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توسعه کیش- دومین جلسه هم‌اندیشی در خصوص مسائل و چالش‌های حوزه هتلداری جزیره کیش با حضور معاون 
گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش و جمعی از مدیران و فعالان این حوزه برگزار شد.

نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیشنگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

به گزارش  توسعه  کیش؛  
رضا مسرور گفت: بریکس با 
ایجاد سازوکارهای نوین مالی و 
تجاری مانند بانک توسعه جدید‌ 
و حرکت به سمت تجارت با 
ارزهای ملی، فرصتی تاریخی 
برای بازآرایی اقتصاد جهانی 
در اختیار دارد.مسرور موقعیت 
منحصربه‌فرد  ژئواکونومیک 
ایران به‌عنوان پل ارتباطی شرق 
و غرب و هاب انرژی را ظرفیتی 
بی‌بدیل برای تبدیل مناطق آزاد 
کشور به گره‌های استراتژیک 
و جایگزین‌ناپذیر در شبکه 

اقتصادی بریکس دانست.
ایجاد منطقه آزاد مالی مشترک 

بریکس
وی با تاکید بر ایجاد منطقه 
آزاد مالی مشترک بریکس 
گفت: تأسیس یک منطقه مالی 
بین‌المللی در ایران با هدف 
استقرار شعب بانک توسعه 
جدید و بانک‌های مرکزی اعضا 
برای تسهیل سرمایه‌گذاری          
و تسویه مبادلات تجاری 

پیشنهاد می شود.
 دبیر شورای‌عالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی افزود: 
توسعه زیرساخت تسویه 
مبادلات با ارزهای ملی با          
هدف سرمایه‌گذاری مشترک 
برای ایجاد یک پلتفرم پرداخت 
و پیام‌رسان مالی امن در مناطق 
آزاد جهت حذف دلار و کاهش 
هزینه‌های مبادلاتی میان اعضا 
می تواند در دستور کا  ر قرار 

بگیرد.
 مسرور با تأکید بر اهمیت 
شکل‌دهی به زنجیره‌های ارزش 
افزوده مشترک خاطرنشان 

ساخت: حرکت از تجارت 
کالا به سمت تولید مشترک؛ 
با تعریف پروژه‌هایی که در آن 
مزیت‌های نسبی اعضا مانند 
انرژی ایران، فناوری چین، مواد 
اولیه روسیه و برزیل، و بازار هند 
در مناطق آزاد ایران با یکدیگر 
ترکیب شوند، می تواند در 

دستور کار قرار بگیرد.
تبدیل مناطق آزاد ایران به 
هاب لجستیک کریدور شمال-

جنوب
وی تصریح کرد: تشکیل 
یک کنسرسیوم حمل‌ونقل 
برای سرمایه‌گذاری  بریکس 
زیرساخت‌های  در  یکپارچه 
ریلی، بندری و جاده‌ای مناطق 
آزاد چابهار و انزلی به‌عنوان 
شاهراه‌های اصلی ترانزیت 
میان اعضا از سوی ما پیشنهاد 

می شود. 
دبیر شورای عالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی در ادامه 
به راه‌اندازی پارک‌های صنعتی-

فناوری مشترک میان اعضای 
بریکس پرداخت و گفت: 
ایجاد پارک‌های تخصصی در 
حوزه‌هایی مانند پتروشیمی، 
داروسازی  مصنوعی،  هوش 
و انرژی‌های تجدیدپذیر با 
مدیریت  و  سرمایه‌گذاری 
مشترک شرکت‌های دانش‌بنیان 
عضو بریکس یکی از اقدامات 

اثرگذار خواهد بود. 
مسرور ادامه داد: ایجاد 
"پنجره واحد گمرکی دیجیتال" 
میان مناطق آزاد عضو بریکس 
می تواند موجب هماهنگ‌سازی 
و دیجیتالی کردن فرآیندهای 
گمرکی و تجاری برای تضمین 

حرکت سریع، ارزان و روان کالا 
در سراسر شبکه مناطق آزاد 

کشورهای عضو شود.
 وی تدوین چارچوب 
تجاری  داوری  و  حقوقی 
یکپارچه را از الزامات همکاری 
دانست و گفت: ما آمادگی داریم 
یک نظام حقوقی مشترک و 
مرکز داوری بین‌المللی مورد 
اعتماد اعضا در یکی از مناطق 
آزاد ایران برای افزایش امنیت 
سرمایه‌گذاری و حل‌وفصل 

اختلافات تجاری ایجاد کنیم.
دبیر شورای عالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی در ادامه به 
تشریح موقعیت مناطق آزاد ایران 
پرداخت و افزود: مناطق آزاد 
ایران، نه تنها به عنوان بازیگران 
ملی، بلکه به مثابه شرکای 
استراتژیک برای کشورهای 

عضو بریکس عمل می‌کنند.. 

مسرور با تاکید بر اینکه 
هدف ما، هم‌افزایی این 
ظرفیت‌ها با اقتصادهای پویای 
بریکس است اظهار داشت: می 
توانیم با تسهیم دانش، تشویق 
سرمایه‌گذاری‌های مشترک و 
زیرساخت‌های  مدرن‌سازی 
دیجیتال، به یکپارچگی اقتصادی 
جنوب-جنوب عمق بخشیده و 
به طور مشترک، رفاه و توسعه 
پایدار را برای ملت‌های خود به 

ارمغان آوریم.
 بازآفرینی مناطق آزاد به عنوان 
دروازه‌هایی هوشمند، دیجیتال 

و پایدار 
به  اشاره  با  وی 
ظرفیت‌های بی‌بدیل ایران 
بیان کرد: ایران دارای موقعیت 
چهارراهی جهان است که 
کریدورهای حیاتی ترانزیتی 

را میزبانی می‌کند.

 منابع طبیعی عظیم، 
به ویژه در حوزه انرژی و 
معدن که خوراک صنایع 
ارزش‌آفرین را تأمین می‌کند 
و مهم‌تر از همه، سرمایه 
انسانی جوان، تحصیل‌کرده و 
خلاق که موتور اصلی اقتصاد 

دانش‌بنیان است. 
دبیر شورای عالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی افزود: ما 
در حال بازآفرینی مناطق آزاد 
خود به عنوان دروازه‌هایی 
هوشمند، دیجیتال و پایدار 

هستیم. 
اصول راهبردی ما، 
یک دعوتنامه آشکار برای 
همکاری با تمام کشورها و 
شرکت‌هایی است که به دنبال 
شریکی قابل اعتماد در یکی 
از استراتژیک‌ترین نقاط جهان 

هستند.

به گزارش توسعه  کیش ، نقش 
فناوری‌های انقاب صنعتی ۴ در 
تولید فولاد سبز، رویکرد انسان‌محور 
انقلاب صنعتی ۵ در تولید فولاد سبز، 
هوش مصنوعی و یادگیری ماشین 
در تولید فولاد سبز، کاهش مصرف 
انرژی و مدیریت هوشمند منابع، 
بازیافت و اقتصاد چرخشی در صنعت 
فولاد، چالش‌ها و فرصت‌ها در تلفیق 
فناوری‌های نوین درصنعت فولاد، 
کارخانه‌های پیشرو در استفاده از 
فناوری‌های نوین، آینده فولاد سبز 
با انقلاب‌های صنعتی ۴ و ۵ و هوش 

مصنوعی، نوآوری‌های جدید در زمینه 
تولید و استفاده از فولاد‌های نسل 
سوم، مدلسازی و شبیه‌سازی فرایند‌ها 
در چرخه تولید فولاد از محورهای این 

رویداد علمی است.
هدف از برگزاری بیست و هفتمین 
همایش پژوهشگران صنعت فولاد 
کشور، ایجاد زمینه مساعد برای برقراری 
ارتباط بین دست اندرکاران صنعت فولاد 
کشور با اساتید و دانشجویان تحصیلات 
تکمیلی و پژوهشگران با هدف رفع 
مشکلات موجود و توسعه هر چه بیشتر 

صنعت فولاد کشور است.

به گزارش  توسعه  کیش، این 
نشست در سالن رازی مرکز همایش‌های 
بین‌المللی خلیج فارس با هدف بررسی 
وضعیت موجود، شناسایی چالش‌ها و 
اتخاذ راهکارهای اجرایی جهت ارتقای 
خدمات اقامتی در آستانه فصل پرگردشگر 

برگزار شد.
در این جلسه، علی حسنلو، معاون 
گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش، با 

تأکید بر جایگاه مهم صنعت هتلداری در 
فرآیند توسعه گردشگری جزیره، اظهار 
داشت: برگزاری نشست‌های هم‌اندیشی 
با فعالان بخش اقامتی، فرصت مغتنمی 
برای شناسایی دقیق موانع و اتخاذ 
تصمیمات مؤثر در مسیر ارتقای سطح 
خدمات گردشگری است. هتلداران در 
شکل‌گیری تجربه سفر گردشگران نقش 

محوری دارند.

وی با اشاره به ضرورت آمادگی 
کامل زیرساخت‌ها و ظرفیت‌های 
گردشگری پیش از آغاز فصل پرگردشگر 
افزود: تمام توان و ظرفیت سازمان منطقه 
آزاد کیش برای رفع موانع و تسهیل امور 
به کار گرفته خواهد شد تا خدماتی در 
شأن و جایگاه نام کیش به مسافران و 

گردشگران ارائه شود.
معاون گردشگری سازمان منطقه 

آزاد کیش در ادامه با قدردانی از همراهی 
فعالان این بخش در مقاطع حساس، 
تصریح کرد: همکاری و هماهنگی 
مجموعه هتلداری جزیره در دوران 
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه و همچنین در 
جریان جشنواره تابستانی کیش، منجر 
به ارائه خدمات مطلوب و نتایج بسیار 
رضایت‌بخش شد. این تجربه موفق نشان 
می‌دهد که با تعامل سازنده و هم‌افزایی، 
امکان دستیابی به سطحی مطلوب از 
کیفیت خدمات در فصل پیش‌رو نیز 

فراهم است.
در بخش دیگری از این نشست، 
مدیران هتل‌ها و اقامتگاه‌های جزیره با بیان 
چالش‌های موجود در حوزه زیرساخت، 
کمبود نیروی انسانی متخصص و افزایش 
هزینه‌های جاری، خواستار اتخاذ تدابیر 
حمایتی و تسریع در رفع موانع پیش از 

آغاز پیک سفر گردشگران شدند. 
آنان تأکید کردند رفع این چالش‌ها 
تأثیر مستقیم و قابل‌توجهی بر ارتقای 
کیفیت خدمات و افزایش رضایتمندی 

گردشگران خواهد داشت.

توسعه کیش -دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، در نشست ویژه بریکس در یازدهمین کنگره جهانی مناطق 
آزاد بر‌ شکل‌دهی به زنجیره‌های ارزش افزوده مشترک و حرکت از تجارت کالا به سمت تولید مشترک میان اعضای

 بریکس تاکید کرد.

توسعه کیش -بیست‌و‌هفتمین همایش پژوهشگران صنعت فولاد کشور ششم تا هشتم آبان با عنوان سمپوزیوم فولاد 
۱۴۰۴ در مرکز همایش‌های بین‌المللی کیش برگزار خواهد شد.

در جلسه هم‌اندیشی فعالان حوزه هتلداری مطرح شد :

به کارگرفتن  تمام ظرفیت ها برای رفع موانع  و 
تسهیل امور حوزه گردشگری

دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد در نشست ویژه بریکس در کنگره جهانی مناطق آزاد  مطرح کرد:دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد در نشست ویژه بریکس در کنگره جهانی مناطق آزاد  مطرح کرد:

بریکس فرصتی تاریخی برای بازآرایی اقتصاد جهانی  استبریکس فرصتی تاریخی برای بازآرایی اقتصاد جهانی  است

کیش میزبان بیست‌و‌هفتمین همایش پژوهشگران صنعت فولاد کشور

توسعه کیش -معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان منطقه آزاد 
کیش در ادامه برنامه‌های نظارتی خود از یک پروژه تجاری‌‌ـمسکونی و 

یک کارگاه کشتی‌سازی در جزیره بازدید کرد. 
به گزارش  توسعه  کیش، مسعود نیک‌افروز، معاون اقتصادی و 
سرمایه‌گذاری سازمان منطقه آزاد کیش،  روز گذشته در این بازدید 
میدانی ضمن بررسی روند اجرایی پروژه‌های تجاری‌‌ـمسکونی و 

کشتی‌سازی، موانع موجود و نیازهای پشتیبانی را ارزیابی کرد.
در این بازدید، هماهنگی‌های لازم برای تسریع در روند اجرای 

پروژه‌ها و بهبود شرایط بهره‌برداری انجام شد.
بازدیدهای میدانی معاونت اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان منطقه 
آزاد کیش با هدف نظارت مستمر بر طرح‌های عمرانی و صنعتی و حمایت 

از روند اجرای پروژه‌های توسعه‌ای در جزیره ادامه دارد.

توسعه کیش -فرامر همدانی؛ فعال گردشگری و عضو هیئت مدیره 
جامعه هتلداران کیش در جریان برگزاری دومین همایش بین‌المللی 
هتلداری هزاره سوم با بیان اینکه هیچ صنعتی از جمله صنعت گردشگری 
از خطر تهدیدات در امان نبوده است، اما هنر ما این است که همچنان 
نقاط ضعف را به قوت تبدیل کنیم تاکید کرد: گفتگوی بزرگان و اندیشه 
جمعی، بهترین راه‌حل‌ها و پیشنهادها را برای جزیره »کیش« به همراه 
خواهد داشت؛ بنابراین تا زمانی که به بهانه برگزاری چنین رویدادهایی 
روحیه تعامل،دوستی، اجماع و مصلحت‌اندیشی برای جزیره کیش در 
بین مدیران، مسئولان و زحمت‌کشان بخش خصوصی و دولتی و نگاه 
بلندمدت به پیشرفت و توسعه کیش وجود داشته باشد؛ کیش همچنان 

مقصد اول گردشگری کشور خواهد بود.
به گزارش خبرنگار توسعه  کیش؛ در جریان برگزاری دومین 
همایش بین‌المللی هتلداری هزاره سوم بر استفاده از تجربه موفق جهانی 

و فناوری روز در توسعه صنعت گردشگری و هتلداری تاکید شد.
در این همایش چهار روزه، مسائل مربوط به تصمیم‌سازان، 
سیاست‌گذاران و مدیران ارشد صنعت هتلداری و گردشگری 
با حضور کارشناسان و محققان صنعت هتلداری و گردشگری، 
دست‌اندرکاران مرتبط با صنایع وابسته در هتل‌داری و گردشگری 
مورد بررسی قرار گرفت.این همایش تخصصی میزبان گروه‌ها و 
شرکت‌های برتر و موفق هتلداری ایران و منطقه به منظور الگوبرداری 
و مشاوره با آنها برای انتخاب راه‌حل‌های مناسب با رویکرد دستیابی 
به توسعه پایدار، صنایع وابسته بین‌المللی به منظور آشنایی بیشتر 
صنعتگران ایران با استانداردهای روز این صنعت و همچنین هیات‌هایی 
از پنج کشور پرتغال، فرانسه، امارات متحده عربی، عمان و قطر حضور 
داشتند  و تجربیات کشورهای خود را در زمینه صنعت هتلداری نوین 

در نشست‌های تخصصی تشریح نمودند.
 فرامر همدانی؛ فعال گردشگری و عضو هیئت مدیره جامعه 
هتلداران کیش با اشاره به تجربه موفق برگزاری چنین همایشهایی 
گفت: باید قبول کنیم که کشور ایران در جغرافیای استراتژیکی به نام 
»خاورمیانه« قرار گرفته است و تاریخ هم این ادعا را ثابت می‌کند که 
ایران بستر بزرگ‌ترین فرهنگ و قدمت از لحاظ رویارویی با همه 

مسائل بوده و هست.
 وی افزود: هیچ صنعتی از جمله صنعت گردشگری از خطر 
تهدیدات در امان نبوده است، اما هنر ما این خواهد بود که همچنان 

نقاط ضعف را به قوت و تهدیدها را به فرصت تبدیل کنیم. 
به این جمله اعتقاد دارم که گفتگوی بزرگان و اندیشه جمعی، 
بهترین راه‌حل‌ها و پیشنهادها را برای جزیره »کیش« به همراه خواهد 
داشت؛ بنابراین تا زمانی که به بهانه برگزاری چنین رویدادهایی روحیه 
تعامل، دوستی، اجماع و مصلحت‌اندیشی برای جزیره کیش در بین 
مدیران، مسئولان و زحمت‌کشان بخش خصوصی و دولتی و نگاه 
بلندمدت به پیشرفت و توسعه کیش وجود داشته باشد؛ کیش همچنان 
مقصد اول گردشگری کشور خواهد بود و ما هم از هیچ تلاشی برای 
خدمتگزاری در حوزه گردشگری در کنار همکارانمان دریغ نخواهیم 
کرد.  فرامرز همدانی افزود: آینده کیش روشن است؛ زیرا همه ما 
امیدوار به فردایی هستیم که تلاش‌هایمان چراغ آن را روشن نگاه 
خواهد داشت. وی با اشاره به فرصت‌های پیش روی جزیره »کیش« 
در حوزه گردشگری گفت: ایران کشوری چهارفصل است و کیش 
بهترین و رویایی‌ترین خاطرات را همیشه برای گردشگران داخلی و 

خارجی به ارمغان داشته است.
 با توسعه ناوگان هوایی و توسعه فرودگاه بین‌المللی کیش همین‌طور 
جذب سرمایه‌گذاری از داخل و خارج می‌توانیم استانداردهای ارائه 
خدمات گردشگری را بالاتر ببریم.  وی افزود:  در این سال‌ها ثابت 
شده است که بزرگان، معتمدین و جوانان ارزشمند »کیش« هستند که 
اعتبار و آینده این جزیره را رقم می‌زنند. امیدوارم به برکت انسان‌های 
شریفی که در این جزیره صادقانه تلاش می‌کنند و چنین رویدادهای 
فاخری را برنامه ریزی می کنند و با صداقت و یک‌دلی دست‌به‌دست 
هم دهیم تا این جزیره را به جایگاه واقعی‌اش برسانیم که قطعاً مسیر 
توسعه و شکوفایی کیش به همت دستان این عزیزان و البته حمایت 

حاکمیت جزیره احتیاج دارد. 

توسعه کیش -مهندس وحید صباغیان؛ از اعضای انجمن سرمایه 
گذاران و کارآفرینان کیش در گفت و گویی با اشاره به اینکه مدیرعامل 
سازمان منطقه آزاد کیش شخص اول  منطقه محسوب می شود بر لزوم 

بررسی کمی و کیفی مدارس جزیره کیش تاکید کرد. 
وی با بیان اینکه نگاه مدیران به مشکلات از  پشت درهای بسته 
میسر نیست، گفت: مدیران دولتی  زیادی در طول سالها ی گذشته قول 
های بسیاری برای ارتقای آموزش و پرورش جزیره  دادند اما  به نتیجه 
مطلوب نرسید اما خوشبختانه بنظر می رسد امروز اراده بالایی در میان 
مدیران جزیره برای حل معضلات آموزش و پرورش جزیره وجود دارد.

به گزارش خبرنگار توسعه  کیش؛ مهندس وحید صباغیان؛ از 
اعضای انجمن سرمایه گذاران و کارآفرینان کیش و فعالان آموزشی 
جزیره در گفت و گویی درخصوص آموزش و پرورش و مسائل مربوط 
به کادرآموزشی، مدارس غیرانتفاعی، سطح آموزشی پایین مدارس دولتی 
و غیردولتی کیش و لزوم همکاری سازمان منطقه آزاد کیش در موضوع 

معیشت و مسکن معلمان اشاره نمود . 
مهندس صباغیان با اشاره به اینکه آقای دکتر پزشکیان اولین رئیس 
جمهوری هستند که بیشترین وقت را برای آموزش و پرورش گذاشته 
اند و لااقل هفته ای یکبار شخصا روی بحث های آموزش و پرورش 
نقطه نظراتی دارند گفت: با توجه به اینکه مدیرسازمان منطقه آزاد کیش 
هم رئیس جمهور منطقه  محسوب و دارای اختیارات لازم  می باشد  بر 

لزوم بررسی کمی و کیفی مدارس جزیره کیش تاکید کرد. 
وی با بیان اینکه نگاه ویژه مدیران به مشکلات از  پشت درهای 
بسته میسر نیست، گفت: مدیران دولتی  زیادی بودند که در طول سالها ی 
گذشته قول های بسیاری برای ارتقای آموزش و پرورش جزیره  دادند  
ولی متاسفانه  به نتیجه مطلوب نرسید اما خوشبختانه امروز بنظر می 
رسد اراده بالایی در میان مدیران جزیره برای حل معضلات آموزش و 
پرورش جزیره وجود دارد.  وی با تاکید بر اینکه ارتقاء و توسعه آموزش 
و پرورش نیاز به این دارد که مدیران شخصا پای کار بیایند از طرح های 
جدید این حوزه که توسط بخش خصوصی پیشنهاد داده شده است خبر 
داد و گفت: متاسفانه بسیاری از طرح ها در پیچ و خم های اداری گم می 

شود و بسیاری از کارها هم از دست بخش دولتی بر نمی آید.
 صباغیان با بیان اینکه این دیدگاه وجود دارد که جزیره کیش نیازی 
به ساخت مدارس خیرساز ندارد گفت: جز آرزوهای ماست که بتوانیم 
مدارس کیش را ایده آل؛ مانند مدارس بین المللی  معرفی کنیم اما با 
شناختی که از نیازهای آموزشی  جامعه کیش دارم امروزه این موضوع 

بشدت احساس و نیاز می شود. 
وی در بخش دیگری از سخنان خود به تشکیل کمیسیون رفع 
موانع با موضوع آموزش و پرورش پرداخت  افزود:  چند ماه  است که  
این کمیسیون تعطیل  شده و جلسات  آن تشکیل نمی شود در صورتیکه 
تشکیل کمیسیونها با حضور طرفین بسیاری از مشکلات را در همان 
مراحل اولیه حل خواهد کرد و نیازی به دخالت دستگاههای بالاتر نیست 
. وی با اظهار امیدواری نسبت به اینکه در آینده به کارهای عام المنفعه در 
حوزه آموزش و پرورش توجه بیشتری شود به لزوم  روز بودن سامانه 
ها اشاره کرد و گفت: به روز رسانی سامانه  ها می تواند تاثیر بسزایی در 
سهولت دسترسی مردم و آشنایی مخاطبان و سرمایه گذاران جدید نسبت 

به فرصت های سرمایه گذاری در کیش داشته باشد. 

توسعه کیش - مدیر گمرک، بازرگانی و توسعه صادرات دبیرخانه 
شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، از ابلاغ امکان پلاک‌گذاری 
خودروهای مناطق آزاد و تبدیل پلاک منطقه آزاد به پلاک ملی و رفع 

ایرادات سامانه‌ایی خبر داد.
وی با بیان اینکه نگاه ویژه مدیران به مشکلات از  پشت درهای بستبه 
گزارش توسعه  کیش؛ ناصر خرمالی با اشاره به همکاری و هماهنگی‌های 
انجام‌شده با دفتر مقررات صادرات و واردات وزارت صمت و سامانه 
جامع تجارت گفت: بر اساس این ابلاغیه، متقاضیان واجد شرایط که دارای 
خودروهای ساخت سال‌های 2013 تا 2017 هستند، می‌توانند نسبت به 

اخذ کد مربوطه )کد شیما( و ورود اطلاعات خود در سامانه اقدام کنند.
خرمالی افزود: تا کنون بیش از 1400 متقاضی نسبت به ثبت‌نام 
اقدام کرده و مراحل تبدیل پاک خودروهای وارداتی از پلاک منطقه 
آزاد به پلاک ملی در حال انجام است.وی در خصوص برخی مشکلات 
سامانه‌ای نیز گفت: با توجه به اینکه این سامانه به تازگی راه‌اندازی شده 
است و ذیل وزارت صمت فعالیت می‌کند، برخی مشکلات فنی در 
فرآیندهای آن وجود دارد که در همکاری مسئولان سامانه جامع تجارت 

با دبیرخانه شورای‌عالی در حال پیگیری و رفع است. 
مدیر گمرک، بازرگانی و توسعه صادرات دبیرخانه شورای‌عالی 
مناطق آزاد و ویژه اقتصادی در پایان خاطرنشان کرد: ایجاد تسهیلات 
لازم در فرآیند تبدیل پلاک خودروهای مناطق آزاد به پلاک ملی توسط 
دفتر مقررات صادرات و واردات سازمان توسعه تجارت ایران در تاریخ 
12 مهر 1404 به گمرک جمهوری اسامی ابلاغ شده و متقاضیان 
می‌توانند با مراجعه به سامانه جامع تجارت، مراحل ثبت‌نام و تبدیل 

پلاک خود را دنبال کنند.

بازدید میدانی معاون اقتصادی و 
سرمایه‌گذاری سازمان منطقه آزاد کیش 

از پروژه‌های عمرانی و صنعتی کیش

فرامرز همدانی؛ عضو هیئت مدیره جامعه هتلداران کیش:فرامرز همدانی؛ عضو هیئت مدیره جامعه هتلداران کیش:

برگزاری رویدادها به گردشگری برگزاری رویدادها به گردشگری 
کیش   رونق  میدهدکیش   رونق  میدهد

صباغیان؛ عضو انجمن سرمایه گذاران و کارآفرینان کیش:

بسیاری از طرح های خوب جزیره در پیچ  
و خم سازمان گم می شود

مدیر گمرک، بازرگانی و توسعه صادرات شورای‌عالی مناطق 
آزاد اعلام کرد:

اصلاح فرآیند سامانه‌ای  تبدیل خودروهای 
مناطق آزاد به پلاک ملی



همراه باشیدهمراه باشیدشما هم با شما هم با 

3 چهارشنبه 23 مهر1404، 22 ربیع الثانی 1447 ، 15 اکتبر 2025،شماره )52(129 ، صفحهکیشکیش

توسعه کیش - نشست سرمایه 
گذاران و فعالین اقتصادی کیش با دکتر 
غلامحسین مظفری مدیر عامل سابق 
سازمان منطقه آزاد کیش و استاندار 
خراسان رضوی  چهارشنبه گذشته  در 
محل دفتر انجمن سرمایه گذاران و کار 

آفرینان کیش برگزارشد .
در این نشست  که تعدادی از 

سرمایه گذاران و فعالین اقتصادی و اعضا 
ء انجمن سرمایه گذاران کیش  حضور 
داشتند طرفین راههای مختلف توسعه 
همکاریهای  اقتصادی ، گردشگری و 
سرمایه گذاری  جزیره کیش و استان 
خراسان رضوی را بررسی و پیشنهاداتی 
برای تقویت این تعاملات مورد  بحث و 

گفتگو قرار گرفت .

توسعه کیش - سرپرست مدیریت هنری معاونت فرهنگی و 
اجتماعی منطقه آزاد کیش، گفت: سی‌ام مهر، آخرین مهلت ارسال 
آثار جشنواره موسیقی بانوان نواحی ایران است. به گزارش  توسعه  
کیش، محمدعلی حائری افزود: متقاضیان می‌توانند برای نام نویسی 

و کسب اطلاعات بیشتر به سامانه festival.kish.ir مراجعه کنند.
سرپرست مدیریت هنری معاونت فرهنگی و اجتماعی 
سازمان منطقه آزاد کیش، گفت: نتایج نهایی جشنواره تا ۱۰ آبان 

اعلام می‌شود.
حائری خاطرنشان کرد: پنجمین جشنواره موسیقی کیش با 
عنوان جشنواره موسیقی بانوان نواحی ایران از ۱۹ تا ۲۲ آبان و همزمان 

با هفته فرهنگی و روز کیش به میزبانی کیش برگزار خواهد شد.

توسعه کیش -  مسبه گزارش 
توسعه کیش؛ بر اساس اعلام دبیر خانه 
شورایعالی مناطق آزاد  بر اساس این 
مصوبه، مجموعه‌ای از اقدامات راهبردی 
در دستور کار قرار گرفته که مهم‌ترین 

آن‌ها عبارتند از:
ظرفیت‌های  بررسی   *
سرمایه‌گذاری  مشترک با کشورهای 
همسایه و ارائه گزارش‌های فصلی به 

شورای عالی

مشاوران  از  بهره‌گیری   *
بین‌المللی برای طراحی الگوهای 
تحولی و آسیب‌شناسی عملکرد مناطق

* بازنگری در فرآیند انتخاب 
مدیران مناطق آزاد بر اساس 

شاخص‌های جدید مدیریتی
*ارزیابی دوره‌ای عملکرد 
مناطق در تحقق مأموریت‌های تولید 

و صادرات
*تحلیل عملکرد مناطق ویژه بر 
اساس نوع مالکیت و دلایل کاهش 

صادرات 
در بخش مهمی از این تصمیم، 
دولت با صراحت و تأکید ویژه، تمامی 
دستگاه‌های اجرایی را مکلف کرده است که 
پیش از اتخاذ هرگونه تصمیم مرتبط با مناطق 
آزاد، هماهنگی کامل و رسمی با دبیرخانه 

شورای عالی مناطق آزاد را انجام دهند.

 این الزام، نه‌تنها یک دستور اداری، 
بلکه گامی راهبردی برای ایجاد انسجام 
نهادی، جلوگیری از تصمیمات موازی 
و حفظ یکپارچگی سیاست‌گذاری در 

حوزه مناطق آزاد تلقی می‌شود. 
این بند از مصوبه، به‌عنوان یکی از 
پایه‌های تحول ساختاری، نقش حیاتی 
در هم‌افزایی بین دستگاه‌ها و جلوگیری 
از تداخل مأموریت‌ها دارد و نشان‌دهنده 
آن است که دولت در مسیر بازمهندسی 
مدیریت مناطق آزاد، بر هماهنگی، 
شفافیت و تمرکز تصمیم‌گیری تأکید 

ویژه دارد.
اقدامات جدید دولت، نشان‌دهنده 
عزم جدی برای تحول ساختاری در 
مدیریت مناطق آزاد و بهره‌گیری از 
تجارب موفق جهانی در مسیر حکمرانی 

اقتصادی نوین است.

توسعه کیش -در پی 
تحولات اخیر بین‌المللی و 
فعال‌سازی مکانیسم ماشه، 
نشست مشترک کارگروه‌های 
اقتصادی و تأمین مالی با حضور 
مدیران  اقتصادی،  معاونین 
شرکت‌های سرمایه‌گذاری، 
پیش از موعد تقویم ابلاغی 

برگزار شد.
به گزارش  توسعه  کیش؛ 
در این نشست، نمایندگان 
بانک VTB روسیه به معرفی 
خدمات و ظرفیت‌های این 
بانک در حوزه‌های مالی 
بین‌المللی، روابط کارگزاری و 
تأمین مالی پروژه‌های مشترک 

پرداختند. 
آن‌ها با اشاره به همکاری 

فعال با 12 بانک ایرانی، بر 
آمادگی VTB برای توسعه 

زیرساخت‌های بانکی، تسهیل 
نقل‌وانتقالات مالی، و پشتیبانی 

از تجارت دوجانبه تأکید 
کردند.

 نمایندگان بانک همچنین 
راه‌اندازی  برای  پیشنهاداتی 
دفتر نمایندگی در مناطق ازاد، 
ایجاد کانال‌های مالی پایدار 
و طراحی ابزارهای پرداخت 
مشترک مطرح کردند که 
می‌تواند نقش مؤثری در 
اقتصادی  تاب‌آوری  تقویت 
و تسهیل تعاملات منطقه‌ای 
ایفا کند.در پایان این نشست، 
مقرر شد برای آغاز فعالیت 
مناطق با بانک VTB در 
مسیر جذب فعالان اقتصادی 
صادرات‌محور، اقدامات لازم 
و  فرهنگ‌سازی  زمینه  در 
آموزش تخصصی طراحی و 
اجرا شود تا بستر همکاری‌های 
هدفمند و پایدار فراهم گردد.

نشست سرمایه گذاران و فعالین اقتصادی کیش با  استاندار خراسان رضوی:نشست سرمایه گذاران و فعالین اقتصادی کیش با  استاندار خراسان رضوی:
خانه سرمایه گذاران کیش در مشهد ایجاد خانه سرمایه گذاران کیش در مشهد ایجاد 

می شودمی شود

سرپرست مدیریت هنری منطقه آزاد کیش  اعلام کرد:سرپرست مدیریت هنری منطقه آزاد کیش  اعلام کرد:

ثار  ثار سی ام مهر، آخرین مهلت ارسال آ سی ام مهر، آخرین مهلت ارسال آ
جشنواره موسیقی بانوان نواحی ایرانجشنواره موسیقی بانوان نواحی ایران

تصمیم تازه دولت برای تحول در مناطق آزاد به پیشنهاد دبیر شورایعالی مناطق آزاد :تصمیم تازه دولت برای تحول در مناطق آزاد به پیشنهاد دبیر شورایعالی مناطق آزاد :  

بازمهندسی ساختارها در مناطق آزاد کلید خوردبازمهندسی ساختارها در مناطق آزاد کلید خورد

توسعه کیش -سخنرانان و کارشناسان و مدیران برجسته داخلی 
و بین‌المللی شرکت کننده در دومین همایش بین‌المللی هتلداری هزاره 
سوم بر استفاده از تجربه موفق جهانی و فناوری روز در توسعه صنعت 

گردشگری و هتلداری تاکید کردند.
به گزارش توسعه کیش؛  در این همایش چهار روزه که در جزیره 
کیش  برگزار شد  چهار نشست تخصصی در حوزه‌های گوناگون 
هتلداری با محورهایی چون طراحی و توسعه هتل، بهره‌وری و مدیرین 
بحران در هلتداری، مدیریت منابع انسانی و آموزش تخصصی، بهره‌گیری 
از فناوری‌های نوین در صنعت هتلداری و جذب سرمایه‌گذاری در بخش 
گردشگری  برگزارشد .سخنرانان شرکت کننده در نشست‌های تخصصی 
، به بررسی راهکارهای نوین برای ارتقای استانداردهای خدمات، بهبود 
تجربه مهمان، توسعه پایدار و حرکت به سوی هتلداری هوشمند و 

استفاده از تجربه جهانی در صنعت گردشگری و هتلداری پرداختند.
دبیرکل جامعه هتلداران جزیره کیش در این همایش با تاکید بر 
ضرورت استفاده از تجربه جهانی، این گردهمایی را گامی مهم در 
توسعه صنعت گردشگری ایران عنوان کرد و گفت: این گردهمایی 
دومین همایش و بزرگترین تجمع هتلداران و اصناف گردشگری 
کشور محسوب می شود که بعد از هفته گردشگری در جزیره کیش 

برگزارشد.
مهرداد تاوتلی بیان کرد: نخستین دوره این همایش در سال ۱۳۸۸ 
و ۱۶ سال قبل برگزار شده و موجب تحرک صنعت گردشگری و 
به خصوص هتلداری در جزیره کیش شد و مسیر حرکت هتلداری 
در ایران و جهان را تبیین کرد که بازتاب خوبی در میان این جامعه 
تخصصی داشت.وی افزود: در این همایش چهار روزه که با هماهنگی 
وزارت گردشگری و میراث فرهنگی و صنایع دستی و نیز هلدینگ هزاره 
سوم و هلدینگ عمو نوروز به عنوان مجریان این همایش برگزارشد ، 
اغلب مالکان، سرمایه‌گذاران، مدیران و بهره‌برداران هتل‌ها حضور داشتند  
و در قالب نشست‌های تخصصی به بررسی مسائل و نکات قابل توجه این 
صنعت پرداختند ..تاوتلی با اشاره به بررسی رویکردها و تجربه‌های موفق 
جهانی در زمینه چالش‌های صنعت هتلداری در این همایش بیان کرد: در 
این گردهمایی تخصص نحوه مواجهه با این چالش‌ها ارزیابی و فناوری 
و دانش روز بهره‌گیری شده در توسعه صنعت هلتداری و گردشگری 

مورد بررسی قرار گرفتند .
 وی اضافه کرد: بعد از جنگ ۱۲ روزه که صنعت گردشگری و 
هتلداری در کشور خسارت و آسیب دید، فعالان این عرصه مصمم 
شدند تا در قالب رویدادهای خاص و فصلی و نیز برگزاری گردهمایی 
و همایش، مسائل و آسیب‌های این حوزه را بررسی کنند و رونق را به 
این صنعت برگردانند و خوشبختانه این اتفاق در فصل تابستان به تدریج 
در جزیره کیش افتاد و هتلداری و گردشگری در این جزیره زیبا رونق 
مضاعف گرفت. وی اضافه کرد: جشنواره تابستانی کیش موجب 
شد که در این فصل کم رونق، گردشگران زیادی به کیش سفر 
کنند و بر این اساس، این جشنواره هم اینک به صورت جشنواره 
پاییزه ادامه دارد و تا ۲۰ آبان ماه و روز کیش ادامه خواهد یافت 
و بعد از آن هم، با مساعدتر شدن وضعیت هوا، فصل خوب و پر 
رونق گردشگری کیش شروع خواهد شد.دبیرکل جامعه هتلداران 
جزیره کیش همچنین گفت: برای رونق صنعت هتلداری و گردشگری 
کیش، با الهام از تجربه کشورهای موفق در این صنعت، رویدادهای 
متنوع گردشگرپسند تعریف شده تا با ادامه این جشنواره‌ها و رویدادها، 
به صورت مرتب شاهد حضور گردشگران در جزیره کیش باشیم.وی 
افزود: جزیره کیش می‌تواند دروازه‌بان خروج ارز از کشور و دروازه ورود 
ارز به ایران باشد و هموطنان ما به جای این که به خارج از کشور سفر 
کنند، می‌توانند در فضایی امن و با استاندارد بالا خدمات گردشگری در 

داخل و در این جزیره زیبا دریافت کنند.
 در این همایش چهار روزه، مسائل مربوط به تصمیم‌سازان، 
سیاست‌گذاران و مدیران ارشد صنعت هتلداری و گردشگری با حضور 
کارشناسان و محققان صنعت هتلداری و گردشگری، دست‌اندرکاران 
مرتبط با صنایع وابسته در هتل‌داری و گردشگری مورد بررسی قرار 
می‌گیرد.در این همایش تخصصی، گروه‌ها و شرکت‌های برتر و موفق 
هتلداری ایران و منطقه به منظور الگوبرداری و مشاوره با آنها برای انتخاب 
راه‌حل‌های مناسب با رویکرد دستیابی به توسعه پایدار، صنایع وابسته 
بین‌المللی به منظور آشنایی بیشتر صنعتگران ایران با استانداردهای روز 

این صنعت گرد هم آمده‌اند.
در این همایش همچنین هیات‌هایی از پنج کشور پرتغال، فرانسه، امارات 
متحده عربی، عمان و قطر حضور دارند و تجربیات کشورهای خود را در زمینه 

صنعت هتلداری نوین در نشست‌های تخصصی تشریح می‌کنند.

توسعه کیش -نشست برخط دبیرخانه شورای‌عالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی و سازمان دولتی آژانس ملی سرمایه‌گذاری و 
خصوصی‌سازی جمهوری بلاروس، با هدف پیگیری اجرای تفاهم نامه 

همکاری دو کشور برگزار شد.
 به گزارش  توسعه  کیش؛  سعید ربیعی در این نشست گفت: 
سفر دکتر پزشکیان به بلاروس و امضای تفاهم نامه همکاری میان 
دکتر رضا مسرور و خانم الینا پرمینوا و مذاکرات و توافقات صورت 
گرفته، چشم انداز روشنی از همکاری دو کشور را در بخش مناطق 

آزاد ترسیم کرده است.
قائم مقام و مدیرکل حوزه دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی با بیان اینکه امضای این سند توسط دبیر شورای عالی مناطق آزاد، 
نقطه آغاز یک مسیر راهبردی است، تصریح کرد: مایه خرسندی است که 
امروز، در ادامه تعاملات سازنده میان مناطق آزاد ایران و بلاروس، فرصتی 
فراهم شد تا درباره گام‌های اجرایی تفاهم‌نامه همکاری، گفت‌وگو و 

برنامه ریزی کنیم. 
وی افزود: جمهوری اسامی ایران مکمل ژئوپلیتیکی و 
ژئواکونومیکی بلاروس محسوب می شود و همکاری دو کشور نه یک 

انتخاب، بلکه یک ضرورت و نیاز راهبردی است. 
ربیعی با بیان اینکه بلاروس، کشوری محصور در خشکی و عضو 
کلیدی اتحادیه اقتصادی اوراسیا و دروازه استراتژیک برای دسترسی 
ایران به بازاری 180 میلیون نفری محسوب می شود خاطرنشان ساخت:

در مقابل، مناطق آزاد ایران، به‌ویژه در حاشیه دریای خزر و خلیج 
فارس، می‌توانند کوتاه‌ترین و به‌صرفه‌ترین مسیر برای اتصال بلاروس به 

بازارهای جهانی در جنوب آسیا، خاورمیانه و آفریقا باشند. 
ربیعی افزود: در اثر تحریم های نامشروع و فشارهای سیاسی، 
دسترسی دیرینه بلاروس به بنادر دریای بالتیک در لیتوانی و لتونی با 
مشکل مواجه شده است و این نقطه همکاری دو طرفه بر مبنای معادله 

برد-برد می تواند باشد.
 در ادامه الکسی پشکارف معاون آژانس ملی سرمایه گذاری و 
خصوصی سازی بلاروس بر عزم و اراده این کشور در همکاری با مناطق 

آزاد ایران در همه زمینه ها و تنظیم برنامه اجرایی تاکید کرد.
ایجاد زمینه های اجرایی جهت سرمایه گذاری در مناطق آزاد دو 
کشور، همکاری در بخش ترانزیت و اتصال به کریدور شمال جنوب 
از طریق ماخاچکالا-بندر کاسپین، برگزاری نمایشگاه معرفی فرصت 
های سرمایه گذاری دو کشور، بازدید مسئولان مناطق آزاد بلاروس   
از مناطق آزاد ایران و نشست با تجار و بازرگانان ایرانی و گسترش 

روابط تجاری از جمله موضوعات مورد توافق در این نشست بود.

رئیس مرکز سرمایه‌گذاری وزارت میراث‌فرهنگی :

کیش؛ کانون توجه سرمایه‌گذاران است

به گزارش  توسعه  کیش، علی‌اصغر 
شالبافیان در نشست هم‌اندیشی با 
سرمایه‌گذاران پروژه‌های گردشگری 
کیش  اظهار کرد: با توجه به تعدد 
پروژه‌های در حال ساخت و تأسیسات 
فعال، باید با رویکردی نو بر محور 
جاذبه‌های گردشگری، انگیزه سفر به این 

جزیره تقویت شود.
وی با اشاره به اقدامات حمایتی 
دولت در حوزه سرمایه‌گذاری گردشگری 
گفت: بیش از ۴۰ شهر کشور عوارض 
ساخت هتل‌ها و تأسیسات گردشگری را 

حذف یا کاهش داده‌اند. 
در تهران نیز ۸۰ درصد این عوارض 
بخشوده شده است که باعث افزایش 

تمایل سرمایه‌گذاران شده است.
شالبافیان افزود: در بخش تجهیزات 
نیز تسهیلات گمرکی در نظر گرفته شده و 
تجهیزات سنگین هتل‌ها از حقوق ورودی 

معاف هستند.
در  سرمایه‌گذاری  وی  حجم 
پروژه‌های گردشگری مناطق آزاد کشور 
را ۳۰۰ همت اعلام کرد و افزود: با افزایش 
تسهیلات از ۲.۵ به ۴۴ همت و استفاده از 
ابزارهایی مانند اوراق تأمین مالی، حمایت 

از سرمایه‌گذاران تقویت شده است.
وی خاطرنشان کرد: در یکی از 
پروژه‌های کیش ۲۰۰ میلیارد تومان از 
طریق اوراق تأمین مالی جذب شده و 
نرخ نهایی آن حدود ۳۱ درصد بوده است. 
بازپرداخت اصل مبلغ این اوراق 
سه سال بعد انجام می‌شود و تنها سود 

آن به‌صورت دوره‌ای پرداخت می‌شود؛ 
به همین دلیل این روش برای پروژه‌های 

نزدیک به بهره‌برداری جذاب است.
شالبافیان همچنین از آیین‌نامه جدید 
تأسیسات ترکیبی گردشگری خبر داد و 
گفت: بر اساس این مصوبه، امکان احداث 
تا ۴۰ درصد کاربری تجاری، اداری 
و مسکونی در پروژه‌های گردشگری 
فراهم شده است؛ البته این موضوع برای 
پروژه‌هایی قابل استفاده است که در 

مراحل اولیه ساخت قرار دارند.
وی در پایان افزود: سرمایه‌گذارانی 
که پروژه‌هایشان پیشرفت بالایی دارد 
و مایل به استفاده از تسهیلات صندوق 
توسعه یا اوراق تأمین مالی هستند، مدارک 
خود را ارائه دهند تا بررسی و نهایی شود.

هم چنین  محمد کبیری  مدیر عامل 

سازمان منطقه آزاد کیش در  این نشست  
گفت : تحولاتی که در دوره جدید وزارت 
گردشگری رخ داده، یک رنسانس در 

اقتصاد گردشگری است. 
سیاست‌گذاری اصولی و ریل‌گذاری 
درست، مسیر جذب سرمایه‌گذاری را 
هموار کرده و انگیزه فعالان اقتصادی را 

افزایش داده است.
وی با اشاره به تسهیل واردات 
تجهیزات گردشگری و اصلاح فرآیندهای 
اداری گفت: در گذشته بسیاری از طرح‌ها 
در حد شعار باقی می‌ماند، اما امروز آثار آن 

در پروژه‌های گردشگری دیده می‌شود. 
ما نیز در کیش کاهش بروکراسی و 
تسهیل مسیر سرمایه‌گذاران را در دستور 

کار داریم.
 کبیری تأکید کرد: مناطق آزاد 

خط اعتباری مستقل ندارند، اما وزارت 
گردشگری با دریافت این اعتبارات زمینه 
حمایت واقعی از پروژه‌ها را فراهم کرده 

است. 
وی به ابزارهای مالی جدید نیز اشاره 
کرد و گفت: اوراق گواهی سپرده خاص با 
نرخ حدود ۳۱ درصد و بازپرداخت اصل 
بین سه تا پنج سال، گزینه‌ای جذاب برای 
پروژه‌های گردشگری است. در شرایط 
تورمی، این روش به‌مراتب به‌صرفه‌تر از 

تسهیلات بانکی است.
او درباره طرح »هتل رزیدنس« نیز 
گفت: تا پایان پاییز با همکاری وزارت 
میراث‌فرهنگی ضوابط این طرح تدوین 
می‌شود تا زمینه سرمایه‌گذاری در این 

بخش نیز تسهیل شود.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش با 
اشاره به سیاست‌های مالی سازمان گفت: 
منابع حاصل از پذیره‌ها صرف توسعه 
زیرساخت‌هایی مانند فرودگاه، مدارس 

و بیمارستان‌ها می‌شود.
 حفظ منطق مالی به معنای تحمیل 
هزینه نیست؛ انتظار داریم سرمایه‌گذاران 
نیز در توسعه زیرساخت‌ها همراهی کنند.

وی در بخش دیگری از سخنان 
خود افزود: برنامه ما این است که تا 
۲۰ آبان، پروژه‌های نیمه‌تمام و سنواتی 

تعیین‌تکلیف شوند.
 پروژه‌هایی که بیش از ۱۸ سال 
بلاتکلیف مانده‌اند باید وارد مرحله 
ساخت شوند یا تصمیم نهایی درباره آن‌ها 

گرفته شود.

توسعه کیش - رئیس مرکز سرمایه‌گذاری وزارت میراث‌فرهنگی گفت: جزیره کیش به‌عنوان یکی از مهم‌ترین مقاصد 
گردشگری کشور، کانون توجه سرمایه‌گذاران است.

اعلام آمادگی  بانک VTB روسیه برای حضور و فعالیت در
 مناطق آزاد ایران 

آنچه در دومین همایش بین المللی هتلداری هزاره سوم در 
کیش اتفاق افتاد:

راهبرد همایش هتلداری هزاره سوم 
در  کیش؛ تلفیق الگوهای جهانی با 

فناوری‌های نوین

آغاز همکاری‌های عملیاتی مناطق آزاد آغاز همکاری‌های عملیاتی مناطق آزاد 
ایران و بلاروسایران و بلاروس

توسعه کیش -نادر کشتکار، مدیرعامل مجموعه میکامال کیش، در 
رویداد تدکس کیش، با قدردانی از برگزارکنندگان و عوامل این رویداد، 
بر لزوم توسعه‌ی متوازن اقتصادی و فرهنگی در جزیره کیش تأکید کرد 
و از برنامه‌هایی برای راه‌اندازی اقامتگاه هنری )Art Residency( و 

موزه ملی در کیش خبر داد.
به گزارش خبر نگار توسعه  کیش؛ وی با اشاره به همکاری 
مجموعه میکامال با تیم جوان تدکس، از این تیم به عنوان نیرویی 
توانمند، شایسته و قابل اعتماد یاد کرد و افزود: مجموعه میکا در 
حوزه کارآفرینی با مرزبندی روشن، بدون اتکا به ساختارهای سیاسی 
یا دولتی، ارتباطی واقعی با جامعه محلی کیش برقرار کرده است و در 
سال‌های اخیر، تلاش شده تا ارتباطی انسانی، صمیمی و بی‌واسطه 
میان این مجموعه و شهروندان جزیره بدون تشریفات مرسوم اداری 

شکل گیرد.
وی  با اشاره به محتوای سخنرانی‌های رویداد تدکس کیش، توسعه‌ی 
کیش را فراتر از شاخص‌های اقتصادی دانست و گفت: توسعه‌ی واقعی 
تنها در حوزه‌ی اقتصاد خلاصه نمی‌شود، بلکه باید ابعاد فرهنگی و 

اجتماعی را نیز در بر گیرد. 
 وی  بر عزم و اراده‌ی جدی در تحقق ایده‌های آتی خود یعنی 

احداث اقامتگاه هنری و ایجاد موزه ملی کیش در آینده تأکید کرد.
مدیرعامل میکامال همچنین به نقش نسل جوان، به‌ویژه »نسل زد«، 
در آینده کشور اشاره کرد و از انجام گام‌های نخستین اجرای ایده‌ی 
دیگری خبر داد که در آن، سخنرانان از میان فعالان نسل زد بوده و 

مخاطبانش مسئولان و نسل‌های پیشین خواهند بود. 
این طرح در دست بررسی است و با هدف تقویت مشارکت نسل 

نو در تصمیم‌سازی‌ها دنبال خواهد شد. 
در پایان، وی از کلیه سخنرانان، برگزارکنندگان و مشارکت‌کنندگان 
در این رویداد قدردانی کرد و اظهار داشت: برگزاری برنامه‌هایی از 
این دست، مسیر توسعه پایدار در جزیره کیش را هموار می‌سازد و 
امید است این روند با حمایت بخش خصوصی و حضور فعال جوانان 

ادامه یابد.

تأکید مدیرعامل میکامال بر پیوند توسعه اقتصادی تأکید مدیرعامل میکامال بر پیوند توسعه اقتصادی 
 و فرهنگی در کیش: و فرهنگی در کیش:

نوید ساخت »فضای اقامتگاه هنری«نوید ساخت »فضای اقامتگاه هنری«
 و »موزه ملی کیش« و »موزه ملی کیش«
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توسعه کیش -توسعه 
در  گردشگری  زیرساخت‌های 
استان هرمزگان به‌ویژه شهرستان 
بندرخمیر، از امکانات مناسبی 
برای میزبانی گردشگران برخوردار 
بوده و جاده‌های دسترسی مناسب، 
اقامتگاه‌های سنتی و مدرن، خدمات 
رفاهی و فرهنگی، زمینه‌ساز رونق 

گردشگری در این منطقه است.
جنگل‌های حرا؛ معجزه سبز در دل

 آب‌های شور
یکی از شاخص‌ترین جاذبه‌های 
طبیعی بندرخمیر، جنگل‌های حرا 
است که در دل خورهای آب شور 
قرار گرفته‌اند؛ این جنگل‌ها نه 
تنها اکوسیستمی کم‌نظیر در جهان 
محسوب می‌شود، بلکه زیستگاه 
گونه‌های متنوعی از پرندگان مهاجر، 
ماهی‌ها و جانوران آبزی هستند.

فصل دوم سال، به‌دلیل معتدل بودن 
هوا و کاهش رطوبت، بهترین زمان 
برای بازدید از این منطقه زیباست 
و بازدیدکنندگان می‌توانند با 
قایق‌سواری در میان شاخه‌های درهم 
پیچیده حرا، زیبایی‌های بکر طبیعت 
را از نزدیک لمس کنند و از عکاسی 
در محیطی آرام و دلنشین لذت ببرند.

 خورخوران بندرخمیر
خورخوران در واقع یکی از 
بزرگ‌ترین و مهم‌ترین تالاب‌های 
دریایی ایران و خاورمیانه با بیش 
از ۱۰۲ هزار هکتار مساحت است 
که می‌توان از این ظرفیت ناب و 
خدادادی در جهت توسعه بندرخمیر 
بویژه در حوزه گردشگری و اشتغال 
استفاده کرد.با حفظ و پاسداری این 
تالاب از سوی اهالی منطقه خمیر 
و وجود هم‌مرزی شهری با ۳۵ 
کیلومتر نوار ساحلی تالابی، تاکنون 
کوچک‌ترین تخریب و تعرضی به 
این پهنه زیست محیطی گزارش 
نشده است.این تالاب بکر و زیبا 
که درحد فاصل خمیر و قشم واقع 
شده، درسال ۱۹۷۵ به عنوان تالاب 
بین المللی در کنواسیون رامسر ثبت 
شد و شهر خمیر در غرب هرمزگان 
نیز به واسطه‌ی مجاورت با این تالاب 
در بهمن‌ماه سال ۹۷ توانست عنوان 
نخستین شهر ملی تالابی ایران را 
کسب کند.شاید برای بسیاری جالب 
باشد بدانند این تالاب بزرگ‌ترین 
اکوسیستم جنگلی حرا کشور است و 
افزون بر ۱۲۰ گونه پرنده از آن استفاده 

می‌کنند.
این تالاب زیستگاه پرندگانی 
از جمله انواع حواصیل )حواصیل 
سفید بزرگ، حواصیل سبز، حواصیل 
هندی(، اگرت ساحلی، سلیم خرچنگ 
خوار، صدف خوار، کفچه نوک و 
پرندگان در معرض تهدیدی همچون 
عقاب تالابی و عقاب شاهی است.

لاک پشت‌های پوزه عقابی و دریایی، 
دلفین‌های گوژپشت و بینی بطری 
هندی نیز می‌توان در حوضه آبی 
بکر و دست نخورده که محیطی امن 
برای آبزیان، دلفین‌ها، ماهی، ماهی، 

پرندگان مهاجر است، یافت.
چشم‌انداز  بندرخمیر؛  مرداب‌های 

آرامش‌بخش و سکوت طبیعت
مرداب‌های بندرخمیر، جلوه‌ای 
دیگر از طبیعت بکر و آرامش‌بخش 
منطقه است؛ این مرداب‌ها با وجود 
تنوع زیستی فراوان، محیطی ایده‌آل 
برای علاقه‌مندان به پرنده‌نگری و 

طبیعت‌گردی ایجاد کرده‌اند.
پرندگان مهاجر فصلی که در 
این مناطق لانه می‌سازند، هر ساله 
گردشگران داخلی و خارجی زیادی 
را به سوی خود جذب می‌کنند و فصل 
پاییز و اوایل زمستان، زمانی است 
که پرندگان در اوج فعالیت و زیبایی 
هستند و بازدید از مرداب‌ها تجربه‌ای 
خاص و متفاوت را به ارمغان می‌آورد.

سواحل بکر و دست‌نخورده؛ 
آرامش در کنار دریای نیلگون 

خلیج فارس
سواحل بندرخمیر، با آب‌های 
زلال و شن‌های نرم، فرصت مناسبی 
برای علاقه‌مندان به تفریحات آبی 

و شنا فراهم می‌کند و در فصل دوم 
سال به دلیل هوای معتدل‌تر در استان 
هرمزگان، نسبت به تابستان‌های گرم، 
حضور گردشگران در این سواحل 
رونق می‌گیرد و قایق‌سواری، 
ماهیگیری و شنا از جمله فعالیت‌هایی 
است که در این مناطق می‌توان تجربه 
کرد و علاوه بر آن، وجود رستوران‌ها 
و اقامتگاه‌های محلی، امکان اقامتی 
دلپذیر و آشنایی با فرهنگ مردمان 

بندرخمیر را فراهم می‌سازد.
روستاهای هدف گردشگری؛ 

تجربه فرهنگ و زندگی محلی
شهرستان بندرخمیر دارای 
چندین روستای زیبا و بومی است که 
به‌عنوان مقاصد گردشگری فرهنگی 
مطرح هستند و بازدید از این روستاها 
فرصتی است تا گردشگران با آداب 
و رسوم، صنایع دستی، موسیقی و 

غذاهای محلی آشنا شوند. 
فصل‌های پاییز و زمستان، 
بهترین زمان برای دیدار از این 
روستاهای هرمزگان است؛ چراکه 
مردم در فعالیت‌های روزمره خود 
مشغول بوده و جشن‌ها و مراسم سنتی 

در این فصول برگزار خواهد شد.
ظرفیت‌های گردشگری دریایی؛ 

غواصی و کشف دنیای زیر آب

دیگر جاذبه‌های دیدنی شهرستان 
بندرخمیر، فرصت‌های بی‌نظیر برای 
گردشگری دریایی و غواصی است.

آب‌های شفاف و زندگی دریایی 
متنوع، مکانی مناسب برای غواصان و 
علاقه‌مندان به اکوسیستم‌های دریایی 
فراهم آورده است و فصل دوم سال 
به دلیل شرایط آب و هوایی مناسب، 
زمان ایده‌آلی برای تجربه غواصی در 

این منطقه به شمار می‌آید.
پوشش گیاهی و جانوری متنوع؛ 

بهشتی برای طبیعت‌دوستان
شهرستان بندرخمیر به دلیل 
موقعیت جغرافیایی خاص خود، 
دارای پوشش گیاهی و جانوری 
متنوعی است که در فصل پاییز و 
زمستان، با رشد گیاهان و فعالیت 
حیوانات، جلوه‌ای خاص پیدا 
می‌کند.این موضوع به‌ویژه برای 
طبیعت‌گردان و محققان محیط 
زیست جذاب است و می‌تواند به 
توسعه گردشگری علمی و آموزشی 

نیز کمک کند.
اقامتگاه‌های بوم‌گردی و تجربه 
غذاهای محلی در رستوران‌های 

سنتی
اقامتگاه‌های بوم‌گردی تجربه 
زندگی سنتی و آرامش‌بخش را به 
همراه خدمات مدرن برای گردشگران 
فراهم کرده؛ این اقامتگاه‌ها تورهای 
طبیعت‌گردی و آموزش صنایع دستی 
را برگزار می‌کنند. رستوران‌های 
محلی بندرخمیر نیز با ارائه غذاهای 
دریایی تازه و غذاهای سنتی 
هرمزگانی، فرصتی برای آشنایی با 
فرهنگ غذایی منطقه و لذت بردن از 
طعم‌های اصیل فراهم آورده‌اند.شهر 
تالابی بندرخمیر قرارگاه یک شهر 
زیست محیطی در ایران است که با 
حمایت، مشارکت و همبستگی مردم 
و مسوولان محلی و کشور قدم در راه 

توسعه پایدار گذاشته است.
شهرستان بندرخمیر، یکی از 
مناطق بکر و کمتر شناخته شده استان 
هرمزگان، به‌ویژه در فصل دوم سال، 
فرصتی استثنایی برای دوستداران 
طبیعت و گردشگران فراهم می‌کند 
تا با مناظر دیدنی، فرهنگ غنی و 
جاذبه‌های طبیعی متنوع، تجربه‌ای 

فراموش‌نشدنی داشته باشند.
این شهرستان با قرار گرفتن 
در جنوب غربی استان هرمزگان، 
از ترکیب منحصر به‌فرد کوه، دریا، 
جنگل‌های حرا و مرداب‌های زیبا 
بهره‌مند است که می‌تواند گزینه‌ای 
مناسب برای مسافران فصل پاییز و 

زمستان باشد.
شهرستان بندرخمیر، یکی از 
شهرهای ساحلی استان هرمزگان 
است که در ۷۵ کیلومتری غرب شهر 

بندرعباس قرار گرفته است.

بندرخمیر؛ نگین زیبای طبیعت هرمزگان در 
فصل پاییز

فصل دوم سال، فرصت طلایی برای مشاهده زیبایی‌های طبیعی و فرهنگی استان هرمزگان و شهر ساحلی بندرخمیر 
بوده؛ از جنگل‌های حرا و مرداب‌های آرامش‌بخش گرفته تا سواحل بکر و روستاهای فرهنگی در این منطقه، همه آن 

چیزی که یک گردشگر به دنبال آن است را در خود دارد.

توسعه کیش -در دل کوه‌های سر به فلک کشیده‌ دیواندره، غار کرفتو 
برای اولین‌بار میزبان جشنی بود از جنس تاریخ و آیین و سالگرد ثبت جهانی 
مهرگان، در جایی برگزار شد که از کهن‌ترین نیایشگاه‌های مهری ایران زمین 
به شمار می‌رود؛ معبدی سنگی اما دست‌ساز بشر که هزاران سال است راز 

پیوند انسان با مهر و خورشید را در خود نگاه داشته است.
سنندج را به مقصدی زیبا ترک می‌کنیم و راهی جاده های پر پیچ و خم 
سنندج به دیواندره می‌شویم، سوز صدای موسیقی با طبیعت پاییزی در ‌آمیخته 

و لحظات هیجان انگیزی را برایمان رقم می‌زند.
هنوز زمان زیادی را در جاده نبودیم که دیدن تصادف ماشین در مسیر و 
سقوط آن به دره آن هم به دلیل سرعت غیرمجاز، اوقات تلخی را برایمان رقم 

زد و با ذهنی مشغول به راه خود ادامه دادیم.
ساعت حدودا دو بعدازظهر را نشان می‌داد که به محوطه غار کرفتو 
رسیدیم، به هنگام پیاده شدن اول چیزی که خودنمایی می‌کرد، نمایشگاه 
صنایع دستی در نظر گرفته شده در همان ابتدای ورود گردشگران بود که از 
حصیر بافی و محصولات تولیدی کشاورزی بگیر تا فرش و گلیم دست ‌بافت 
و صنایع دستی زیبای زنان و مردان کرد در این نمایشگاه خودنمایی می‌کرد. 
بعد از بازدید از نمایشگاه  ، به سمت محوطه  اصلی غار کرفتو به راه افتادیم، 
استیج بزرگی برای برگزاری برنامه در نظر گرفته شدهبود که قرار بود لحظات 
شادی را برای گردشگرانی رقم بزند که از گوشه کنار کردستان و از شهرهای 

دیگر برای دیدن این مراسم به کرفتو آمده بودند.
نگاهی به ساعت می‌اندازم، ساعت یک ربع مانده ب سه بعدازظهر را 
نشان می‌دهد و سین برنامهها شروع آن را چهارونیم اعلام کرده بود، این یعنی 
هنوز تا شروع برنامه وقت هست؛ بدون وقفه  به سمت غار قدم برمی‌دارم، 
اولین‌باری است که به کرفتو آمده ام از پایین تا به بالای غار نگاهی گذرا 
می‌اندازم، راهطولانی است و برای رسیدن به غار باید حسابی پله نوردی کنید.

درباره غار کرفتو داستان‌ها و تعریفات بسیاری را شنیده ام، از اینک  این 
غار خانه هراکلس بوده تا اینکه این غار محل زندگی انسان‌ها در هزار سال 
پیش بوده و اولین آپارتمان بشری نیز محسوب می‌شود و حالا قرار است از 

نزدیک شاهد آن باشم. 
پله ها را یکی یکی بالا میرویم، صدای چشمه های غار و خنکی محوطه  
و زیبایی غار و کوه های سربه فلک کشید ه مقابل غار روح آدمی را حسابی 
سر وجد می‌آورد و با نگاه کردن به این زیبایی‌ها بالارفتن از پله ها را برای‌مان 
سهل‌تر می‌کند.با عبور از پله های سنگی و بالا رفتن از دو نردبان فلزی در دهانه 
غار سرانجام وارد نخستین اتاق دست کنده غار می‌شوم و شاهد پنجره‌هایی 
مشرف به دره و منظره طبیعی دره هستم. با ورود به غار نسیم خنکی وجودم 
را احاطه می‌کند که  گرمای بیرون را حسابی از تنم بیرون کرد که این نشان 
از هوای معتدل داخل غار داشت و آنگونه که  من شنیده ام این غار در فصل 
تابستان خنک و در فصل زمستان گرم است.با رسیدن به اتاق حوضی شکل، 
ساروجی کم عمق و یک آتشدان خودنمایی می‌کند که گویا محلی برای انجام 
مراسم‌های دینی مردمی بوده که سالیانی بس دور در این غار سکونت داشته‌اند.

طبقه دوم غار بر روی شکافی ساخته شده که دهانه طبیعی غار محسوب 
می‌شود که دیوارهای دو طرف آن را افقی و به طور منظم سوراخ کرده‌اند.

 از طریق یک راهرو ١٠ پله‌ای و یک تنوره ٣ متری در طبقه دوم  و با عبور 
از آن می‌توان به طبقه سوم غار راه یافت. یکی از داستان‌های شگفت‌انگیزی 
که همواره از غار کرفتو شنیده ام این است که  در هزاران سال پیش هراکلس 
در این غار زندگی کرد ه است و سر در ورودی یکی از اتاق‌های غار کتیبه ای 

به این عنوان وجود دارد.

مطمئناً همه ما بارها و بارها نام هرکول، پهلوان و اسطوره نامدار یونانی 
را شنیده  و داستان‌ها، افسانه ها و فیلم‌های بسیاری راجب به این شخصیت 
افسانهای دیده و خوانده ایم! و جالب است بدانید که غار کرفتو به  غار هرکول 
هم شهرت دارد و دلیل آن وجود کتیبه ای بر سر غار است که بر آن نوشته شده 

این خانه هراکلس است، هرکس که در آن وارد شود در امان است.
تصاویر و نقوش باستانی متعددی از جمله تصویر انسان حیوانات و 
گیاهانی همانند گوزن، مارال، سوارکار سوار بر اسب و حیواناتی ناشناس بر 

در و دیوار غار آدمی را مدتی به تفکر وا می‌دارد.
برخی از اتاق‌ها سقف بلندی داشت و مانعی برای عبور نداشت اما در 
بازدید خود از این غار تاریخی گاه  وارد قسمت‌هایی می‌شدم که به دلیل 
سقف‌های کوتاهی که داشت باید به صورت کاملا خمیده وارد آن می‌شدم. 

بخش طبیعی این غار دارای دالان‌های متعدد و کم ارتفاع با گذرگاه‌های 
صعب‌العبوری است که به دلیل فرسایش و رسوبات این بخش به شکل‌های 
منحنی و کروی و چند بعُدی درآمده که فضا را به فضایی رازآلود تبدیل 
کرده  است.وجود آشپزخانه، دالان‌ها، اتاق‌های متعدد و و پنجره‌های این غار 

نشان از سکونت انسان باستان در این غار دارد.
غار کرفتو به‌عنوان یکی از آثار مهم و شاخص استان کردستان، تحت 
شماره‌ ۳۳۰ در فهرست آثار ملی ایران به ثبت رسیده است که  این غار 
در طول سال، پذیرای شمار زیادی از علاقه‌مندان و گردشگران داخلی و 
خارجی است.غار کرفتو از نوع غارهای آهکی و طبیعی است و به احتمال 
زیاد در دوران سوم زمین‌شناسی شکل گرفته است و در طول تاریخ به‌دلیل 
سکونت اقوام گوناگون، تغییرات و دگرگونی‌هایی در ساختار طبیعی غار 
به‌وجود آمده و فضاهایی به‌شکل اتاق‌های تودرتو، راهروها، دالان‌های عبوری 
و ... در آن ایجاد شده است؛ از همین‌رو این غار در میان غارهای دست‌کن 

ایران شهرتی ویژه دارد.
برای یک لحظه به  خودم می‌آیم و دل از زیبایی‌های غار برمی‌گیرم و 
نگاهی به ساعت می‌اندازم، دقیقه های ساعت به زمان شروع برگزاری مراسم 
نزدیک می‌شود به ناچار فضای خنک و دلربای غار را رها می‌کنم و پله ها را 

این بار به قصد خارج از شدن غار و رسیدن به  مراسم طی می‌کنم.

توسعه کیش -رئیس سازمان گردشگری وزارت گردشگری و آثار 
باستانی عراق از دستور نخست وزیر عراق برای توسعه همکاری های 
گردشگری با ایران خبر داد و گفت: براساس دستور »محمد شیاع السودانی« 
توسعه گردشگری یکی از سه اولویت کشور عراق در ارتباط با کشورهای 

جهان از جمله ایران است.
ناصر غانم مراد در جمع هیات ۴۰ نفری از تور اپراتورهای مطرح و فعالان 
اصلی زنجیره گردشگری ایران که در رودشوی گردشگری ایران در عراق به شهر 
بغداد رسید، اظهار داشت: رسالت گردشگری دگرپذیری، احترام به فرهنگ‌ها 
و تحکیم روابط میان ملت‌هاست.وی با تاکید بر ضرورت توسعه گردشگری 
میان ایران و عراق گفت: بازاریابی و ارتباطات مردمی یکی از مهمترین بخش 
های توسعه صنعت گردشگری میان ایران و عراق است.غانم مراد، ایران را یکی 
از مهمترین کشورهای مقصد گردشگری در منطقه دانست و افزود: ایران یک 
کشوری گردشگرپذیر است و تمام امکانات را برای میزبانی از گردشگران جهان 
فراهم کرده است.وی به لزوم معرفی جاذبه های متنوع گردشگری ایران در عراق 
تاکید کرد: ایران نه تنها در گردشگری مذهبی در شهرهای مقدس قم و مشهد 
ظرفیت های خوبی برای جذب گردشگران مذهبی دارد که در شهرهای تاریخی 
نیز امکانات بسیار خوبی برای گردشگران بین المللی فراهم کرده و جاذبه های 

گردشگری بسیار زیادی در شهرهای تاریخی ایجاد شده است.
درخواست عراق برای توسعه همکاری در گردشگری تاریخی، 

سلامت و تفریحی
رئیس سازمان گردشگری عراق با توجه به ظرفیت های بالای عراق در 
حوزه گردشگری برای گردشگران ایرانی گفت: عراق نیز دارای امکانات لازم 
برای گردشگری و میزبانی از گردشگران ایرانی به ویژه در حوزه گردشگری 
مذهبی است.غانم مراد افزود: سالانه زائران زیادی برای زیارت عتبات عالیات 
به شهرهای مقدس کربلا و نجف سفر می کنند و به لحاظ گردشگری مذهبی 
دو کشور ایران و عراق از ظرفیت های لازم و کافی برای جذب گردشگران دینی 
برخوردار هستند.وی تاکید کرد: برغم وجود جاذبه های مذهبی در دو کشور 
ایران و عراق برای جذب گردشگران دینی، امیدواریم با برگزاری این رودشو 
گردشگری در شهرهای بصره، بغداد و کربلا گردشگری دو کشور صرفا محدود 
به گردشگری مذهبی نشود و در سایر حوزه های گردشگری نظیر گردشگری 

تاریخی، تفریحی، سلامت و علمی نیز شاهد همکاری های دو کشور باشیم.
آغوش باز دولت عراق به روی فعالان گردشگری ایران

رئیس سازمان گردشگری عراق با اشاره به مذاکرات b۲b )بی تو بی( 
که میان فعالان بخش خصوصی صنعت گردشگری ایران و عراق در رودشو 
گردشگری در بصره و بغداد برگزار شده و تداوم مذاکرات در شهر کربلا، تاکید 
کرد: به لطف تلاش‌های محمد شیاع السودانی نخست وزیر عراق که نگاه ویژه 
بر توسعه تعاملات گردشگری با کشورهای جهان به خصوص با کشور ایران 
دارد، عراق زیرساخت های بسیار خوبی در صنعت گردشگری فراهم کرده 
است که این زیرساخت ها می تواند سنگ بنای جذب گردشگران از ایران و 

سایر کشورها باشد.
غانم مراد افزود: با توجه به زیرساخت های گردشگری ایجاد شده در 
عراق، دولت عراق از فعالیت بخش های مختلف صنعت گردشگری ایران 
در عراق استقبال می کند و وزارت گردشگری و آثار باستانی عراق با آغوش 
باز در توسعه گردشگری با ایران از بخش خصوصی و فعالان گردشگری این 
کشور استقبال می کند. امیدواریم پس از برپایی رودشو گردشگری ایران در 
عراق شاهد نتایج خوبی در افزایش تعاملات گردشگری و گردشگران ورودی 

به دو کشور باشیم.

راهنمایان گردشگری به‌عنوان نمایندگان 
فرهنگی هر سفر، نقشی کلیدی در شکل‌گیری 
تجربه گردشگر، رضایتمندی از خدمات و 
کیفیت‌بخشی به تورهای مسافرتی دارند. این قشر 
آگاه و توانمند، پل ارتباطی میان جامعه میزبان و 
گردشگران محسوب می‌شوند و حضورشان 

تضمین‌کننده موفقیت هر تور است.
یکی از ویژگی‌های صنعت گردشگری که 
در واقع از هزاران مزیت آن نیز محسوب می‌شود، 
جایگاه ویژه‌ای است که در برنامه‌های توسعه ملی 
بسیاری از کشورها یافته است. گردشگری می‌تواند 
از پایه‌های اصلی توسعه اقتصادی، اجتماعی و 

فرهنگی هر جامعه‌ای باشد.
 اطلاق عنوان »صنعت« به این حوزه، نشانگر 
نقش بی‌بدیل و اثرگذار آن در رشد و پویایی 
کشورهاست.در دنیای امروز، روند فزاینده‌ سفرهای 
گروهی نشان می‌دهد که مردم بیش‌ازپیش به استفاده 
بهینه از زمان و منابع مالی خود تمایل دارند. ثبت‌نام 
در تورهای گروهی، فرصتی فراهم می‌کند تا 
گردشگران در قالب برنامه‌ای هدفمند، از امکانات 

و خدمات سفر بهره‌مند شوند. 
در این میان، نقش راهنمایان گردشگری 
به‌عنوان عنصر اصلی اطلاع‌رسانی، هدایت و 
مدیریت گروه، جایگاهی اساسی و غیرقابل‌انکار 
دارد.یکی از مؤلفه‌های مهم رضایتمندی 
گردشگران از تور و سفر، عملکرد راهنمای 

گردشگری است.
 شغل راهنمای تور از جذاب‌ترین و درعین‌حال 
حساس‌ترین مشاغل جهان مدرن به شمار می‌رود؛ 
چراکه هر بازدید یا سفر برنامه‌ریزی‌شده، وابستگی 
مستقیمی به توانمندی، دانش و رفتار حرفه‌ای 
راهنما دارد. در واقع، راهنمای گردشگری حلقه‌ی 
ارتباطی میان جامعه‌ میزبان و بازدیدکنندگان است 
و با منش، گفتار و رفتار خود، کیفیت و تجربه سفر 

را شکل می‌دهد.
خدمات ارائه‌ شده توسط راهنمای تور، 
خدماتی زنده و لحظه‌ای هستند؛ در لحظه ایجاد و 

در همان لحظه نیز مصرف می‌شوند. 
ازاین‌رو، هرگونه کاستی در ارتباط یا رضایت 
گردشگر، ممکن است غیرقابل‌جبران باشد؛ 
بنابراین، هر لحظه‌ی تماس راهنما با گردشگر، 

فرصتی ارزشمند برای ایجاد حس اعتماد، احترام 
و رضایت است.

یک راهنمای تور موفق باید دارای ویژگی‌هایی 
همچون خوش‌برخوردی، شادابی، روابط‌عمومی 
قوی، ظاهر آراسته، ادب، فروتنی و آگاهی از فرهنگ 

و ویژگی‌های مقصد گردشگری باشد.
 همچنین، توانایی تطبیق خود با نیازها و 
ویژگی‌های متنوع گردشگران و مهارت ارتباط 
کلامی مؤثر از اصول حرفه‌ای این شغل است. 
علاوه بر این، آمادگی جسمانی و روانی نیز در انجام 

وظایف راهنما نقشی اساسی دارد.
بی‌تردید، موفقیت هر تور در گرو مدیریت 
درست و هدایت حرفه‌ای راهنمای آن است. عدم 
توجه به این امر، می‌تواند نارضایتی گردشگران و در 

نهایت ناکامی تور را به همراه داشته باشد.
 به‌عبارت‌دیگر، راهنما مهم‌ترین عنصر در 

موفقیت یا عدم موفقیت یک تور است.
راهنمای گردشگری نقشی تعیین‌کننده در 
حوزه گردشگری فرهنگی ایفا می‌کند و به‌واسطه‌ی 

ماهیت شغلی خود، در هر مرحله از تور
وظیفه‌ای ویژه بر عهده دارد. او مدیر است، 
راهگشا، معلم، جامعه‌شناس، روان‌شناس و حتی 
کارآفرین. راهنما تلاش می‌کند تا گردشگران را از 
ابهامات احتمالی خارج کرده و تجربه‌ای آرام، غنی 

و خاطره‌انگیز برای آنان رقم بزند.
در حقیقت، راهنمای گردشگری باید جامع‌دان 
حوزه‌های مرتبط با سفر باشد؛ فردی آگاه، مسئول 
و عاشق فرهنگ و انسان‌ها که حضورش، ضامن 

کیفیت و موفقیت گردشگری است.

توسعه کیش -یک کارشناس گردشگری با اشاره به نقش نمایشگاه‌های 
بین‌المللی در معرفی برند ملی کشورها، حضور ایران در این رویدادها را فرصتی 
برای بازتعریف تصویر گردشگری در جهان و جذب سرمایه‌گذاری خارجی 
دانست.احمد مطیعی، استاد دانشگاه و کارشناس پیشکسوت گردشگری و دفاتر 
مسافرتی درباره حضور ایران در نمایشگاه‌های خارجی گفت: نمایشگاه‌های 
جهانی گردشگری مهم‌ترین بستر تعامل میان کشورها برای معرفی ظرفیت‌های 
گردشگری، فرهنگی و سرمایه‌گذاری هستند و برای ایران، حضور در این 
رویدادها فرصتی برای تقویت دیپلماسی گردشگری و ارتقای جایگاه کشور در 
بازار جهانی سفر است.وی با اشاره به گستردگی این رویدادها گفت: سالانه بیش 
از ۱۲۰ نمایشگاه تخصصی گردشگری در جهان برگزار می‌شود که حدود ۲۰ 
نمایشگاه از جمله ITB برلین، WTM لندن، ATM دوبی، FITUR مادرید 
و MITT مسکو از اهمیت بین‌المللی برخوردارند. این نمایشگاه‌ها معمولاً با 
مشارکت ۵۰ تا ۱۸۰ کشور و حضور هزاران فعال حرفه‌ای گردشگری برگزار 
می‌شوند.به گفته این کارشناس، کشورها از طریق پاویون ملی در این رویدادها 
شرکت می‌کنند و در کنار نهادهای دولتی، بخش خصوصی، هتل‌ها و آژانس‌های 

مسافرتی نیز حضور فعالی دارند. 
طراحی هویت بصری، ارائه محصولات فرهنگی و صنایع‌دستی و 
برگزاری نشست‌های همکاری از جمله محورهای اصلی حضور کشورها در 
این نمایشگاه‌هاست.وی با اشاره به تجربه ایران در سال‌های اخیر گفت: ایران در 
نمایشگاه‌های بین‌المللی برلین، مادرید، دوبی و مسکو شرکت داشته و توانسته 
در معرفی مقاصد گردشگری فرهنگی و تاریخی خود موفق عمل کند، هرچند 
هنوز ضعف‌هایی در هماهنگی بین بخش خصوصی و دولتی و طراحی غرفه‌های 

ملی وجود دارد.

نقش راهنمایان گردشگری در نقش راهنمایان گردشگری در 
کیفیت‌بخشی به تورهای مسافرتیکیفیت‌بخشی به تورهای مسافرتی

رئیس سازمان گردشگری عراق:رئیس سازمان گردشگری عراق:
نخست وزیر عراق دستور توسعه نخست وزیر عراق دستور توسعه 
همکاری‌های گردشگری با ایران را همکاری‌های گردشگری با ایران را 

صادر کردصادر کرد

نقش راهنمایان گردشگری در کیفیت‌بخشی به تورهای مسافرتینقش راهنمایان گردشگری در کیفیت‌بخشی به تورهای مسافرتی

۳۳ اقدام کلیدی برای حضور موثر ایران  اقدام کلیدی برای حضور موثر ایران 
در نمایشگاه‌های گردشگری خارجیدر نمایشگاه‌های گردشگری خارجی

یادداشت 

امین دفتری
فعال حوزه گردشگری
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سلامت روان فقط یک هفته نیست چطور در بحث های زندگی چطور در بحث های زندگی 
مشترک شفاف حرف بزنیم؟مشترک شفاف حرف بزنیم؟

توسعه کیش -با استفاده از یک مکث کوتاه برای تنفس کامل، 
جنگ و جر وبحث در زندگی مشترک را به گفت‌وگویی سازنده 

تبدیل کنید.
آیا تا به حال متوجه شده‌اید که با همسرتان دعوا می‌کنید و فقط دارید 
در کلمات خودتان دست‌وپا می‌زنید یا در تلاش هستید تا افکار خودتان 
را واضح بیان کنید؟ این تجربه شاید ناامیدکننده باشد، مانع بیان عاطفی ما 

شود و ارتباط سالم و حل تعارض را مختل کند.
 در لحظه‌های درگیری، توانایی ارتباطی ما اغلب تحت تأثیر 
»اختلال‌های گفتاری« قرار می‌گیرد که به اختلال در جریان طبیعی و ریتم 
گفتار فرد اشاره دارد. این وقفه‌ها به شکل‌های مختلفی ظاهر می‌شوند؛ از 

جمله تردید، تکرار، طولانی‌کردن، استقرار یا »کلمات پرکننده«.
۱. احساسات فرمان را به دست می‌گیرند

یکی از مطالعات سال ۲۰۲۳ نشان می‌دهد این نوع ناهماهنگی گفتار 
در طول رویدادهای شدید احساسی به دلیل پدیده‌ای به نام تکانشگری 
ناشی از احساسات رخ می‌دهد. یعنی فرد هنگام تجربه احساسات شدید به 
عمل تکانشی )رفتار بدون فکر( تمایل پیدا می‌کند و فرقی میان احساسات 
مثبت و منفی نیست.محققان پیشنهاد می‌کنند به دلیل تکانشگری ناشی از 
احساسات یا زمانی که بار عاطفی بسیاری بر فرد سوار است، کلمات زیر 

و رو می‌شوند، فرد به عقب برمی‌گردد و خود را بیشتر اصلاح می‌کند.
علاوه بر این، تحقیقات نشان می‌دهد که وقتی کسی احساس 
تهدید عاطفی می‌کند، دعوایی که می‌تواند رابطه او را پایان دهد یا به 
احساس طردشدن منجر شود، »پاسخ‌های بقا« در او شروع می‌شود 

و حالتی از برانگیختگی عاطفی و فیزیولوژیکی شدید ایجاد می‌کند. 
این حالت با علائمی مانند افزایش ضربان قلب، فشار خون و 
نفس‌نفس‌زدن همراه است.در چنین حالتی، فرد ممکن است پاسخ‌های 
غیرمفید مختلفی بدهد: »مبارزه«، »فرار« و اجتناب از بحث و جدل یا 
در جایی که قدرت پاسخگویی ندارد، »چسبندگی و گیرافتادن«. گاهی 
حتی ممکن است به پاسخ »تملق‌گونه« روی بیاورد تا شریک زندگی 
خود را راضی کند؛ همه این‌ها به‌جای تلاش صادقانه برای حل تعارض 

به‌کار می‌روند.
این پاسخ‌ها مانع از توانایی آن‌ها برای تفکر واضح و عمدی در 
ارتباط می‌شوند؛ زیرا صرفاً برای محافظت از خود در برابر پیامدها 

به‌کار می‌روند.
۲. پاسخ استرسی بر حافظه تأثیر می‌گذارد

یک مطالعه در سال ۲۰۱۴ نشان داد که استرس باعث افزایش 
سطح کورتیزول در بدن می‌شود؛ هورمونی که به فرد کمک می‌کند در 
موقعیت‌های چالش‌برانگیز هوشیار بماند. بحث یا مجادله‌ای پرشور 
می‌تواند استرس را تحریک کند و محققان دریافتند که قرارگرفتن 
طولانی‌مدت در معرض سطوح بالای کورتیزول با بدترشدن 
سیناپس‌ها در قشر جلوی مغز مرتبط است؛ منطقه‌ای از مغز که 

ارتباط نزدیکی با حافظه کوتاه‌مدت دارد.
وقتی عملکرد حافظه به این شکل تحت تأثیر قرار می‌گیرد، 
می‌تواند رشته فکری‌تان را از مسیر خارج کند و باعث اختلال در 
گفتار در لحظه شود. حتی اگر می‌دانستید چه می‌خواهید بگویید، 
افزایش سطح استرس می‌تواند باعث فراموشی شود؛ پدیده‌ای که 

همه ما تجربه کرده‌ایم. 
علاوه بر این، تحقیقات نشان می‌دهد اگر استرس را به‌عنوان 
یک فاکتور نبینیم، داشتن ظرفیت کمتر حافظه فعال، همان سیستم 
شناختی که امکان دخیره اطلاعات را به‌طور موقت ایجاد می‌کند، به 

چنین مشکلاتی کمک می‌کند.
بنابراین، زمانی که احساسات به سرعت تشدید می‌شوند یا 
حافظه ضعیف می‌شود، اختلالات ارتباطی رخ می‌دهد که به صورت 

اختلالات گفتاری ظاهر می‌شود.
 در اینجا چند استراتژی برای کمک به حفظ گفت‌وگوی سالم 

و سازنده با شریک زندگی آمده است:
به گفت‌وگو وقفه بدهید:

 هنگامی که احساسات شما تشدید می‌شود، استراحتی کوتاه 
می‌تواند به هر دوی شما این امکان را بدهد که آرام شوید و با ذهنیت 
واضح‌تری به گفت‌وگو بازگردید. یک لحظه وقت بگذارید تا آرام و 
قرار بگیرید. برای مثال، نفس‌های عمیق به آرامش سیستم عصبی شما 
و کاهش شدت احساس کمک می‌کند. تکنیک های تمرکز حواس 

مانند مدیتیشن و ریلکسی به حضور بهتر در لحظه کمک می‌کند.
 تحرک‌داشتن راه دیگری برای تنظیم احساسات است؛ بنابراین 
پیاده‌روی یا هر ورزش دیگری که از آن لذت می‌برید مفید است. برای 
حفظ هوشیاری در جروبحث، چند ثانیه مکث کنید تا قبل از پاسخ‌دادن 
به همسرتان، افکار خود را جمع‌آوری کنید. چنین استراحت‌هایی کمک 

می‌کند تا احساساتتان را به‌طور سازنده بیان کنید.
مهارت‌های ارتباط مؤثر را تمرین کنید: 

با توجه به کلمات و زبان بدن همسرتان با »گوش‌دادن فعال« 
در گفت‌وگو حاضر باشید. تحقیقات نشان می‌دهد که خشم توانایی‌ 
دیدگاه‌گیری و فهم طرف مقابل را کاهش می‌دهد. سعی کنید دیدگاه 
همسرتان را درک کنید و احساسات او را تأیید کنید؛ حتی اگر مخالف 
او هستید.انجام این کار به همدلی بیشتر و حالت تدافعی کمتر منجر 
می‌شود. ارتباط مؤثر همچنین شامل استفاده از نشانه‌های غیرکلامی 
است. لحن آرام و محترمانه خود را حفظ کنید و عشق و قدردانی‌تان را 

حتی در هنگام اختلاف نظر با همسرتان ابراز کنید. 
تقویت پیوند عاطفی از طریق لمس‌های ملایم یا حفظ تماس 
چشمی در زمانی که واژگان شکست می‌خورند، درک و حمایت را 

به‌خوبی منتقل می‌کند.
نتیجه‌گیری

این غیر معمول نیست که در میانه یک بحث پرشور با کلمات 
خود دست‌وپنجه نرم کنید. تشخیص اینکه احساسات شدید می‌تواند 
به اختلال در الگوهای گفتاری بینجامد، باعث می‌شود یک گام به 
عقب بردارید، به خودتان رجوع کنید و کلمات را با دقت بیشتری در 

طول بحث‌های احساسی انتخاب کنید.
دفعه بعد که متوجه شدید در مشاجره درگیر کلمات خود هستید، 
یادتان باشد این فقط روش مغز برای پاسخ‌دادن به احساسات شدید 
است و تمرین تنظیم عاطفی می‌تواند نحوه هدایت تعارض را پس 

از آن تغییر دهد.

روان  کیش-سامت  توسعه 
مسئله‌ای اجتماعی و ملی است. 
همان‌طور که دولت‌ها برای بهبود 
سامت جسمی جامعه در حوزه 
بهداشت و درمان سرمایه‌گذاری 
می‌کنند، باید در زمینه سامت 
روان نیز سیاست‌گذاری، آموزش و 

خدمات گسترده‌تری ارائه دهند.
در سال‌های اخیر عبارت سلامت 
روان بیش از پیش در رسانه‌ها، 
مدارس، محیط‌های کاری و فضای 

مجازی شنیده می‌شود. 
گویی انسان مدرن تازه متوجه 
شده است که بدون آرامش درونی، 
هیچ موفقیت بیرونی پایدار نخواهد 
بود. با این حال، هنوز بسیاری تصور 
می‌کنند سلامت روان فقط به یک هفته 
در تقویم یا به چند جلسه روان‌درمانی 
خلاصه می‌شود؛ در حالی که سلامت 
روان، بخشی از زیربنای وجودی انسان 
است و هر روز زندگی ما را تحت تأثیر 

قرار می‌دهد.
 تعریف سلامت روان

 Mental یا روان  سامت 
Health به وضعیتی گفته می‌شود 
که در آن فرد از نظر عاطفی، روانی 
و اجتماعی در تعادل باشد و بتواند با 
چالش‌ها و فشارهای زندگی به شیوه‌ای 

سازگار و مؤثر مواجه شود.
 سازمان جهانی بهداشت 
)WHO( سامت روان را چنین 
تعریف می‌کند: »سامت روان 
وضعیتی از رفاه است که در آن 
فرد توانایی‌های خود را می‌شناسد، 
می‌تواند با استرس‌های عادی 
زندگی کنار بیاید، به شکل مؤثر و 
مولد کار کند و در اجتماع خود نقش 

مثبتی ایفا نماید.«
در این تعریف چند مفهوم کلیدی 

وجود دارد:
شناخت خویشتن، تاب‌آوری 
در برابر استرس، توانایی سازگاری، 

بهره‌وری، و تعامل اجتماعی سالم.
 بنابراین سلامت روان فقط نبود 
بیماری روانی نیست؛ بلکه حضور 
فعال و پویا در مسیر رشد شخصی 

و اجتماعی است. 
اهمیت سامت روان در زندگی 

انسان
سامت روان همانند سامت 
جسم، نقش بنیادی در کیفیت زندگی 
دارد. انسان بدون سامت روانی، 
نمی‌تواند تصمیم‌های درست بگیرد، 
روابط مؤثر برقرار کند یا از زندگی 

لذت ببرد.
 پژوهش‌های روان‌شناسی و 
عصب‌شناسی نشان داده‌اند که بین 
سلامت روان و سلامت جسم ارتباطی 
تنگاتنگ وجود دارد؛ اضطراب، 
افسردگی و استرس مزمن می‌توانند بر 
سیستم ایمنی، قلب، گوارش و خواب 

تأثیر مستقیم بگذارند.
در جامعه‌ای که افراد آن از سلامت 
روان برخوردار باشند، میزان جرم و 
خشونت کاهش می‌یابد، بهره‌وری 
اقتصادی افزایش می‌یابد و روابط 

اجتماعی سالم‌تر شکل می‌گیرد. 

در محیط‌های کاری، کارکنانی 
که سامت روان دارند خلاق‌تر، 
همدل‌تر و مسئولیت‌پذیرتر هستند. 
در خانواده نیز والدینی که از سلامت 
فرزندانی  برخوردارند،  روانی 
متعادل‌تر، با اعتماد به نفس و شاد 

تربیت می‌کنند.
سلامت روان مسئله‌ای  اجتماعی  

و ملی است. 
همان‌طور که دولت‌ها برای 
بهبود سلامت جسمی جامعه در حوزه 
بهداشت و درمان سرمایه‌گذاری 
می‌کنند، باید در زمینه سامت 
روان نیز سیاست‌گذاری، آموزش 

و خدمات گسترده‌تری ارائه دهند.
تاریخچه سلامت روان

در گذشته، نگاه به مسائل روانی 
و روحی آمیخته با خرافه و ترس بود. 
در تمدن‌های باستانی، بسیاری از 
اختلالات روانی به نیروهای ماورایی، 
تسخیر ارواح یا جادو نسبت داده 
می‌شد. بیماران روانی نه تنها درمان 
نمی‌شدند، بلکه طرد، زندانی یا 

شکنجه می‌گردیدند.
 اما در طول تاریخ، نگاه انسان به 
روان و ذهن دچار تحول اساسی شد. 
در یونان باستان، بقراط نخستین کسی 
بود که بیماری‌های روانی را ناشی از 
عدم تعادل در اخلاط چهارگانه بدن 
دانست و به جنبه‌های طبیعی و زیستی 

ذهن توجه کرد.
 در قرون وسطی دوباره باورهای 
خرافی بر اروپا حاکم شد، اما با ظهور 
رنسانس و رشد علم، دیدگاه عقلانی 

نسبت به روان انسان شکل گرفت.
در قرن نوزدهم، زیگموند 
فروید با نظریه روان‌کاوی خود، 
دنیای جدیدی را پیش روی علم 

روان‌شناسی گشود. 
پس از او، روان‌شناسانی مانند 
یونگ، آدلر، راجرز و مزلو هر کدام 
به گونه‌ای به گسترش فهم ما از روان 

انسان کمک کردند. 
در قرن بیستم، سازمان جهانی 
بهداشت مفهوم »سلامت روان« را به 
عنوان بخشی از سلامت کلی انسان 
مطرح کرد و از آن زمان، سلامت روان 
در کنار سامت جسم، به عنوان یکی 
از ارکان اساسی رفاه بشر شناخته شد.

 امروزه، با رشد فناوری، تحقیقات 
مغزی و روان‌درمانی‌های نوین، 
سامت روان به یکی از حوزه‌های 
کلیدی علوم انسانی و پزشکی تبدیل 

شده است.
 همزمان، آگاهی عمومی درباره 
اهمیت گفت‌وگو در مورد احساسات، 
مراجعه به روان‌شناس و کاهش انگ 
اجتماعی بیماری‌های روانی نیز 

افزایش یافته است.
ارکان سلامت روان

سامت روان بر پایه چند رکن 
اصلی استوار است. 

این ارکان همانند پایه‌های یک 
ساختمان، تعادل روانی انسان را حفظ 

می‌کنند.
۱. خودآگاهی و پذیرش خود:

اولین گام در مسیر سلامت روان، 
شناخت خود و پذیرش بی‌قید و شرط 

خویشتن است. 
فرد سالم از نقاط قوت و ضعف 
خود آگاه است و به جای انکار یا 
سرکوب احساسات، آن‌ها را می‌پذیرد 

و بهبود می‌دهد.
۲. تاب‌آوری و مدیریت 
استرس: زندگی بدون استرس ممکن 
نیست، اما نحوه برخورد با آن اهمیت 
دارد. افراد دارای سلامت روان می‌دانند 
چگونه از استرس به عنوان نیروی 
محرکه استفاده کنند، نه عاملی برای 

فرسودگی.
 مهارت‌هایی مانند مدیتیشن، 
ورزش، تنظیم خواب و گفت‌وگو با 
دیگران، تاب‌آوری روانی را تقویت 

می‌کند.

۳. روابط اجتماعی سالم:
انسان موجودی اجتماعی است و 
سلامت روان او در گرو روابط مثبت، 

حمایتگر و صادقانه با دیگران است.
 توانایی برقراری ارتباط مؤثر، 
همدلی، و احترام به مرزهای شخصی 

از ویژگی‌های مهم روان سالم است.
۴. هدفمندی و رضایت از زندگی:

فردی که در زندگی خود معنا و 
هدفی می‌یابد، کمتر دچار احساس 
پوچی، افسردگی و اضطراب می‌شود. 
سامت روان به معنای داشتن جهت 
مشخص در زندگی و تلاش برای رشد 

فردی است.
۵. تعادل هیجانی:

فرد سالم از لحاظ هیجانی 
پایدار است؛ یعنی احساسات خود را 
می‌شناسد، از بروز آن‌ها نمی‌ترسد و 
اجازه نمی‌دهد احساسات منفی مانند 
خشم، حسادت یا ترس، کنترل کامل 

زندگی‌اش را در دست بگیرند.
ابعاد سلامت روان

 سامت روان دارای چند بعد 
درهم‌تنیده است که با هم تعامل دارند 

و نباید جدا از هم دیده شوند.
بعد عاطفی:

به توانایی فرد در ابراز احساسات، 
درک هیجانات دیگران و حفظ ثبات 
عاطفی اشاره دارد. کسی که از نظر 
عاطفی سالم است، احساسات خود را 

به شکل سازنده بیان می‌کند.
بعد شناختی:

شامل نحوه تفکر، پردازش 
اطلاعات، تصمیم‌گیری و حل مسئله 
است. سلامت شناختی یعنی توانایی 
دیدن واقعیت به شکل منطقی و بدون 

تحریف ذهنی.
بعد اجتماعی:

این بعد به روابط بین‌فردی و 
تعامل با محیط اجتماعی مربوط است.
فعالیت‌های  در  مشارکت   
جمعی، داشتن حس تعلق و مسئولیت 

اجتماعی، نشانه‌های سلامت روان 
اجتماعی‌اند.

بعد معنوی:
سامت معنوی به احساس 
ارتباط با چیزی فراتر از خود اشاره 
دارد؛ خواه خداوند، طبیعت یا 

ارزش‌های اخلاقی. 
داشتن ایمان، معنا و هدف، 
موجب آرامش و امید درونی 

می‌شود.
بعد رفتاری:

سامت روان در رفتار نیز 
منعکس می‌شود.

 فردی که از سامت روانی 
برخوردار است، رفتارهای سازگارانه 
دارد، مسئولانه عمل می‌کند و از خود 

یا دیگران سوءاستفاده نمی‌کند.
سلامت روان در جامعه مدرن

در جهان امروز، با وجود 
پیشرفت فناوری و امکانات رفاهی، 
میزان اضطراب، افسردگی و احساس 

تنهایی در حال افزایش است.
 شبکه‌های اجتماعی، رقابت 
شغلی، فشار اقتصادی و نبود ارتباط 
انسانی واقعی، بسیاری را از آرامش 

ذهنی دور کرده است. 
به همین دلیل، توجه به سلامت 
روان باید فراتر از شعار و هفته 

سلامت روان باشد. 
ما باید در مدارس مهارت‌های 
زندگی را آموزش دهیم، در محیط‌های 
کاری فرهنگ گفت‌وگو و حمایت 
روانی را تقویت کنیم، و در خانواده‌ها 

درباره احساسات صحبت کنیم.
همچنین رسانه‌ها نقش حیاتی 
در عادی‌سازی مراجعه به روان‌شناس 
دارند. همان‌طور که برای درد جسمی 
به پزشک مراجعه می‌کنیم، برای 
مشکلات روانی نیز باید از متخصص 
کمک بگیریم، بدون احساس شرم یا 

ضعف.
نقش خانواده و آموزش در 

تقویت سلامت روان
خانواده نخستین محیطی است که 
انسان در آن احساس امنیت، محبت و 

پذیرش را می‌آموزد.
 رفتار والدین، الگوهای ارتباطی 
و نحوه ابراز احساسات در خانه، تأثیر 
عمیقی بر سلامت روان فرزندان دارد. 
خانواده‌هایی که در آن گفت‌وگو 
آزاد، احترام متقابل و حمایت عاطفی 
وجود دارد، احتمال پرورش فرزندانی 
با ثبات روانی بیشتر را افزایش می‌دهند.
آموزش  نیز  مدارس  در   
مهارت‌های روانی-اجتماعی مانند 
کنترل خشم، همدلی، حل تعارض 
و تصمیم‌گیری منطقی باید بخشی از 

برنامه درسی باشد. 
نظام آموزشی سالم فقط به انتقال 
دانش نمی‌پردازد، بلکه به پرورش 
انسان‌هایی سالم، شاد و مسئول نیز 

اهمیت می‌دهد.
نقش سبک زندگی در سلامت روان

سامت روان با سبک زندگی 
ارتباط مستقیم دارد.

 خواب کافی، تغذیه سالم، 
ورزش منظم و ارتباط اجتماعی 

مثبت از عوامل تقویت‌کننده سلامت 
ذهن هستند. 

زیاد  مصرف  مقابل،  در 
شبکه‌های اجتماعی، کم‌تحرکی، 
بی‌خوابی و مصرف مواد مخدر یا 
الکل، از عوامل مخرب سلامت روان 

محسوب می‌شوند.
مطالعات نشان داده‌اند که ورزش 
منظم، به‌ویژه فعالیت‌های هوازی 
مانند پیاده‌روی یا دوچرخه‌سواری، 
باعث ترشح اندورفین‌ها می‌شود 
که به عنوان »هورمون‌های شادی« 

شناخته می‌شوند. 
همچنین مدیتیشن، یوگا، 
نوشتن احساسات و گوش دادن به 
موسیقی آرام، راه‌هایی مؤثر برای 
کاهش اضطراب و افزایش آرامش 

ذهنی هستند.
سلامت روان در محل کار

محیط کار یکی از مهم‌ترین 
عوامل تأثیرگذار بر سامت روان 
است. فشار کاری زیاد، ساعات 
طولانی، نبود امنیت شغلی یا 
می‌تواند  تبعیض‌آمیز  رفتارهای 
موجب استرس مزمن، فرسودگی 

شغلی و افسردگی شود.
 سازمان‌هایی که به سلامت روان 
کارکنان خود اهمیت می‌دهند، با ایجاد 
محیطی حمایتی، برنامه‌های مشاوره و 
تشویق به استراحت کافی، هم عملکرد 
بهتری دارند و هم وفاداری کارکنان را 

افزایش می‌دهند.
سلامت روان و فناوری

با رشد سریع فناوری و فضای 
دیجیتال، مفهوم سامت روان وارد 

مرحله‌ای جدید شده است. 
امروزه مفاهیمی مانند »سامت 
روان دیجیتال« مطرح است که به 
تأثیر استفاده بیش از حد از اینترنت، 
بازی‌های آنلاین و شبکه‌های اجتماعی 

بر ذهن انسان می‌پردازد. 
هرچند فناوری مزایایی فراوان 
دارد، اما استفاده نادرست از آن 
می‌تواند منجر به انزوا، اضطراب 

اجتماعی و کاهش تمرکز شود.
بنابراین لازم است تعادل بین 
زندگی آنلاین و واقعی را حفظ 
کنیم و زمان مشخصی را به دوری از 

صفحه‌نمایش‌ها اختصاص دهیم.
سامت روان فقط یک هفته در 
تقویم نیست که با چند شعار و پوستر 

به آن پرداخته شود.
 سامت روان سفری روزمره 
است که از شناخت خود، پذیرش 
احساسات و یادگیری مهارت‌های 

زندگی آغاز می‌شود. 
هر فرد با مراقبت از ذهن و 
عواطف خود، در حقیقت به سامت 

جامعه نیز کمک می‌کند.
 اگر بخواهیم جامعه‌ای پویا، 
خلاق و انسانی‌تر بسازیم، باید سلامت 
روان را در قلب سیاست‌ها، آموزش‌ها 

و روابط اجتماعی خود قرار دهیم.
 یادمان نرود، همان‌طور که بدن ما 
برای زنده ماندن به اکسیژن نیاز دارد، 
ذهن ما نیز برای شکوفایی به آرامش، 

معنا و عشق نیازمند است.

سلامت روان مسئله‌ای اجتماعی و ملی است. همان‌طور که دولت‌ها برای بهبود سلامت 
جسمی جامعه در حوزه بهداشت و درمان سرمایه‌گذاری می‌کنند، باید در زمینه سلامت 

روان نیز سیاست‌گذاری، آموزش و خدمات گسترده‌تری ارائه دهند.

 
توسعه کیش -چرا مغز ما به تکرار 
و ساختار علاقه‌مند است و چگونه روتین 
می‌تواند به آرامش و سلامت روان کمک کند.

دکتر جمیله زارعی روانشناس بالینی 
سلامت به بررسی اهمیت روتین روزانه و تأثیر 

آن بر سلامت روان پرداخت.
 در ادامه می‌خوانید چرا مغز ما به تکرار 
و ساختار علاقه‌مند است و چگونه روتین 
می‌تواند به آرامش و سامت روان کمک 
کند.چرا سفر‌های کوتاه باعث آشفتگی ذهنی 

می‌شوند؟
 زارعی گفت:وقتی به شهری جدید 
سفر می‌کنیم، تغییر محیط، فرهنگ و حتی 
آب‌وهوا ممکن است باعث احساس خستگی 
و بی‌حوصلگی شود، اما دلیل اصلی این است 

که ریتم رفتاری ما به هم خورده است.
و  ساختار  عاشق  انسان  مغز   
پیش‌بینی‌پذیری است، درست مانند کودکی 
که به دنبال امنیت در آغوش مادر می‌گردد. 
وقتی روتین روزانه مختل می‌شود، ذهن دچار 

استرس و آشفتگی می‌شود.
روتین؛ خانه روانی ما

روانشناس بالینی سامت توضیح 
داد:روتین تنها تکرار خشک و مکانیکی نیست، 

بلکه همان خانه روانی ماست. 
جایی که ذهن می‌تواند استراحت کند و 

انرژی خود را ذخیره کند.
 این پدیده را روانشناسان »کاهش بار 
شناختی« می‌نامند؛ یعنی ذهن دیگر نیازی 
ندارد وقت و انرژی‌اش را صرف تصمیمات 
کوچک روزمره کند و می‌تواند این انرژی را 

برای خلاقیت و حل مسائل مهم‌تر نگه دارد.
امنیت روانی در دل نظم

 زارعی ادامه داد:کودکان بهترین نمونه 
برای این موضوع هستند. 

کودکانی که ساعت خواب و بیداری 
منظمی دارند، معمولاً آرام‌تر و متمرکزتر هستند 

و کمتر دچار بدخلقی می‌شوند.
 این قاعده برای بزرگسالان نیز صادق 
است؛ تنها ما گاهی بی‌حوصله‌ایم و آن را 

نادیده می‌گیریم.
 در روان‌درمانی، تنظیم روتین روزانه 
یکی از اولین گام‌ها در مقابله با اضطراب و 
افسردگی است، زیرا نظم به آرامش روانی 

کمک می‌کند.
چرا بی‌نظمی خسته‌مان می‌کند؟

وی عنوان کرد:تصور کنید در شهری 
زندگی کنید که هیچ ساعت یا تقویمی وجود 
ندارد و باید هر روز دوباره تصمیم بگیرید 

چه زمانی بخوابید یا کار کنید؛ این آزادی 
ظاهری در واقع موجب اضطراب و آشفتگی 
درونی می‌شود، روتین مانند ضرب‌آهنگ 
موسیقی است؛ بدون ضرب‌آهنگ، موسیقی 
معنی ندارد و زندگی بدون ریتم روزانه 

پراکنده و ناپایدار می‌شود.
آغاز با گام‌های کوچک

روانشناس سامت تاکید کرد:برای 
شروع روتین، نیازی به برنامه‌های سنگین و 

پیچیده نیست. 
کافی است با چند گام ساده آغاز کنید:

۱. خواب و بیداری منظم حتی به میزان 
نیم ساعت.

۲. صرف صبحانه‌ای سالم و ثابت برای 
شروع روز.

۳. ده دقیقه فعالیت بدنی مثل پیاده‌روی یا 
حرکات کششی.

این گام‌ها به بدن و ذهن پیام می‌دهد که 
زندگی در مسیر کنترل‌شده‌ای قرار دارد. 

روتین، دشمن آزادی نیست
زارعی توضیح داد:بسیاری فکر می‌کنند 
تکرار و ساختار یعنی از دست دادن آزادی، اما 

واقعیت برعکس است. 
روتین چارچوبی است که در آن آزادی 
شکوفا می‌شود؛ درست مانند باغی که در حصار 

رشد می‌کند. 
روان ما هم تنها در بستر روتین فرصت 

بالندگی و شکوفایی دارد. 
روتین سکویی است برای پرش، نه 

زنجیری برای اسارت.
سخن پایانی؛ بازگشت به ریتم درونی

 زارعی تاکید کرد:زندگی مدرن پر 
از آشفتگی و بی‌نظمی است؛ شبکه‌های 
اجتماعی، فشار‌های کاری و تغییرات 
ناگهانی ما را از ریتم طبیعی زندگی دور 
کرده‌اند. بازگشت به روتین یعنی بازگشت 
به خود و سامت روان. اگر احساس 
خستگی، اضطراب یا کاهش خلاقیت 
می‌کنید، ساده‌ترین راهکار ایجاد نظم 

روزانه است.

قدرت پنهان روتین؛ چرا مغز ما عاشق تکرار است؟
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میزبانی از رویدادهای بین‌المللی گلف، تنیس 
و نجات غریق

به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ فرزاد رادبوی، 
معاون ورزش و تفریحات سالم شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش، در دیدار با رؤسای فدراسیون‌های گلف، 
تنیس و نجات غریق، زمینه‌های همکاری و برنامه‌های 
مشترک در حوزه توسعه ورزش و میزبانی رویدادهای 

بین‌المللی را بررسی کرد.
در این نشست مقرر شد مسابقات مینی‌گلف آسیا 
به میزبانی جزیره کیش برگزار و زمین مینی‌گلف جزیره 
با هدف فعال‌سازی مجدد و به‌روزرسانی زیرساخت‌ها، 
بازسازی شود. در محور همکاری با فدراسیون نجات 
غریق، دو طرف بر اجرای طرح‌های مشترک بین‌المللی 
در زمینه پاکسازی ساحل و دریا، حفاظت از مرجان‌ها 

و توسعه فعالیت‌های غواصی بین‌المللی تأکید کردند.
همچنین در دیدار با رئیس فدراسیون تنیس مقرر 
شد در صورت رفع تعلیق حضور بازیکنان خارجی، 
مسابقات بین‌المللی فیوچرز و جونیور به میزبانی جزیره 
کیش برگزار شود.این دیدارها گامی مؤثر در مسیر 
گسترش تعاملات ورزشی و ارتقای جایگاه بین‌المللی 
جزیره کیش به‌عنوان پایگاه برگزاری رویدادهای مهم 

کشور به‌شمار می‌رود.
برگزاری مجدد جام بین‌المللی سه ستاره والیبال 

ساحلی در کیش 
فرزاد رادبوی، معاون ورزش و تفریحات سالم 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش به‌همراه مهدی 
جهانی، رئیس هیأت والیبال منطقه آزاد کیش با میلاد 
تقوی، رئیس فدراسیون والیبال جمهوری اسلامی ایران 

دیدار و گفت‌وگو کردند. 
در این نشست، موضوعاتی همچون برگزاری 

مجدد جام بین‌المللی سه ستاره والیبال ساحلی در 
کیش، میزبانی مسابقات آسیایی و رقابت‌های کاوا 
)آسیای میانه( ساحلی، ایجاد پایگاه ساحلی غرب آسیا، 
برپایی اردوهای تیم‌های ملی و همچنین برگزاری دوره 
آموزش بین‌المللی والیبال ساحلی با حضور مدرس 

خارجی مورد بررسی قرار گرفت.
همچنین در ادامه جلسه، پیشنهاد احداث ده زمین 
استاندارد والیبال ساحلی در جزیره کیش با هدف 
توسعه این رشته و ارتقای جایگاه بین‌المللی جزیره در 

میزبانی رویدادهای والیبال ساحلی مطرح شد.
برگزاری تورنمنت بین‌المللی ووشو  

همچنین فرزاد رادبوی، معاون ورزش و تفریحات 
سالم این شرکت با حضور در آکادمی ملی ووشو ایران با 

امیر صدیقی، رئیس فدراسیون ووشو دیدار و گفت‌وگو 
کرد.

در این نشست که با حضور سهیلا منصوریان، 
قهرمان ساندا جهان و رئیس هیأت ووشو کیش 
برگزار شد، دو طرف بر ضرورت میزبانی جزیره 
کیش از اردوهای تیم‌های ملی ووشو ایران تأکید 
کردند و مقرر شد سازوکار برگزاری این اردوها 

مورد بررسی قرار گیرد.
همچنین در توافق میان فدراسیون ووشو 
و معاونت ورزش کیش، برگزاری یک تورنمنت 
بین‌المللی ووشو در سال ۱۴۰۵ و پیش از بازی‌های 
آسیایی ۲۰۲۶ آیچی–ناگویا در جزیره کیش به 

تصویب رسید.

توسعه کیش -آیین بدرقه کاروان 
ورزشی جزیره کیش برای حضور 
در هفتمین المپیاد استعدادهای برتر 
ورزش کشور با حضور فرزاد رادبوی 
معاون ورزش و تفریحات سالم شرکت 
عمران، آب و خدمات، دکتر نجف‌پور 
مدیر امور ورزش و توسعه قهرمانی 
شرکت عمران، آب و خدمات، رؤسا 
و نواب‌رئیس هیئت‌های ورزشی، 
مربیان، ورزشکاران و خانواده‌های 

آنان برگزار شد.
به گزارش توسعه گیش؛ فرزاد 
رادبوی، معاون ورزش و تفریحات 
سالم شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش، در سخنان خود با اشاره 
به جایگاه ویژه جزیره در عرصه 
ورزش کشور گفت:»با پیگیری‌های 
انجام‌شده و تعامل سازنده با وزارت 
ورزش و جوانان، موفق شدیم تا 
حضور جزیره کیش در این دوره 

از المپیاد استعدادهای برتر کشور 
به‌صورت مستقل و هم‌تراز با سایر 
استان‌ها مورد تأیید قرار گیرد و دیگر 
به‌عنوان زیرمجموعه استان هرمزگان 

شناخته نشود.«
وی افزود: »تمامی ورزشکاران 
کیش با لباس‌های متحد و منسجم در 

این رقابت‌ها حضور خواهند یافت. 
همچنین در راستای حمایت از 
خانواده‌ها و تسهیل فرآیند آماده‌سازی، 

مراحل آمادگی جسمانی و پیکرسنجی 
ورزشکاران بدون دریافت هزینه و با 
نظارت کارشناسان معاونت ورزش 

انجام شده است.«
دکتر نجف‌پور، مدیر امور ورزش 
و توسعه قهرمانی نیز در این مراسم 
ضمن تبریک به اعضای کاروان اظهار 
داشت:»برای نخستین‌بار شاهد اعزام 
کاروانی منسجم و سازمان‌یافته از 
جزیره کیش به المپیاد استعدادهای برتر 

کشور هستیم.
 این حضور منظم، بیانگر 
ارتقای ساختار و نگاه حرفه‌ای به 
استعدادپروری در ورزش جزیره است. 
بی‌تردید صرف حضور شما در 
این رویداد ملی، افتخاری بزرگ و 
انگیزه‌ای مضاعف برای آینده ورزش 

کیش خواهد بود.«
اعزام کاروان کیش به این المپیاد، 
گامی ارزشمند در مسیر توسعه ورزش 
پایه، شناسایی استعدادهای برتر و تثبیت 
جایگاه جزیره در عرصه ورزش ملی به 

شمار می‌رود.

توسعه کیش -جلسه هماهنگی 
لیگ شنای آب‌های آزاد جزیره کیش 
با حضور فرزاد رادبوی، معاون ورزش 
و تفریحات سالم، جمعی از اعضای 
هیئت ورزش‌های آبی و مربیان شنا 
برگزار شد. در این نشست درباره نحوه 
برگزاری لیگ، زمان‌بندی مراحل و 
رده‌های سنی شرکت‌کنندگان بحث و 

تبادل‌نظر شد.
سعادت، رئیس هیئت ورزش‌های 
آبی جزیره کیش، در این جلسه اعلام 
کرد: لیگ شنای آب‌های آزاد کیش با 
توجه به شرایط چهارفصل جزیره در 

شش مرحله برگزار می‌شود.
 این رقابت‌ها در سه رده سنی ۱۱ 
تا ۱۲ سال، ۱۳ تا ۱۴ سال و ۱۵ سال به 
بالا و در مسافت‌های ۱، ۲ و ۳ کیلومتر 

انجام خواهد شد.
وی افزود: تاکنون ۹ تیم برای 
حضور در این مسابقات اعلام آمادگی 
کرده‌اند و نخستین مرحله لیگ از روز 
پنج‌شنبه ۲۴ مهرماه ساعت ۷ صبح در 

پلاژ آقایان آغاز می‌شود.
 ثبت‌نام برای تیم‌ها و شناگرانی 
که تمایل به حضور دارند همچنان 

ادامه دارد.

توسعه کیش -رضا اقبال‌زاده، 
رئیس هیأت موتورسواری و اتومبیلرانی 
کیش بر اهمیت رعایت اصول ایمنی و 
قوانین راهنمایی و رانندگی از سوی 

موتورسواران تأکید کرد.
وی گفت: برگزاری رویدادها و 
جشنواره‌های مرتبط با موتورسواری 

فرصتی برای تبادل تجربه و ارتقای 
فرهنگ صحیح این رشته است و به 
معرفی جاذبه‌های گردشگری از طریق 
سفرهای گروهی و ماجراجویی‌های 

مشترک کمک می‌کند.
اقبال‌زاده افزود: رعایت نکات 
ایمنی، به‌ویژه استفاده از کلاه ایمنی، 

حیاتی است و بی‌توجهی به آن می‌تواند 
منجر به حوادث ناگوار شود.

وی ضمن قدردانی از پلیس راهور 
کیش، گفت: در جزیره کیش قوانین 
موتورسواری به‌خوبی رعایت می‌شود 
و اقدامات مؤثری برای فرهنگ‌سازی در 

این زمینه انجام گرفته است.

رئیس هیأت موتورسواری 
و اتومبیلرانی کیش در پایان از 
برگزاری همایش و مسابقه سرعت 
موتورهای برقی در جزیره خبر داد و 
هدف از آن را ترویج فرهنگ صحیح 
موتورسواری و آشنایی موتورسواران 

با اصول ایمنی عنوان کرد.

کیش، پایگاه جدید رویدادهای بین‌المللی
 ورزش ایران

توسعه کیش -برگزاری دیدارها و نشست های فرزاد رادبوی، معاون ورزش و تفریحات سالم شرکت عمران، آب و خدمات کیش 
با روسای فدراسیون های رشته های مختلف ورزشی کشور، نشان از انتخاب جزیره کیش به عنوان پایگاه جدید رویدادهای بین 

المللی ورزش ایران است.

جلسه هماهنگی لیگ شنای آب‌های آزاد کیش با حضور جلسه هماهنگی لیگ شنای آب‌های آزاد کیش با حضور 
معاون معاون ورزش شرکت عمران،آب و خدمات کیش برگزار شدورزش شرکت عمران،آب و خدمات کیش برگزار شد

رئیس هیأت موتورسواری و اتومبیلرانی کیش مطرح کرد:رئیس هیأت موتورسواری و اتومبیلرانی کیش مطرح کرد:

رعایت فرهنگ موتورسواری گامی به سوی پیشرفت اصول ایمنیرعایت فرهنگ موتورسواری گامی به سوی پیشرفت اصول ایمنی

رئیس کمیته موی تای کیش 
دبیر برگزاری هفتمین المپیاد 

استعدادهای برتر کشورشد

برگزاری تست‌های آمادگی 
جسمانی  و المپیاد استعدادهای 

برتر ورزش کشور  در کیش

برگزاری هفته هفتم لیگ کاراته برگزاری هفته هفتم لیگ کاراته 
بانوان در جزیره کیشبانوان در جزیره کیش

علیرضا عقیدت‌مند قهرمان علیرضا عقیدت‌مند قهرمان 
بیست‌و‌چهارمین دوره مسابقات بیست‌و‌چهارمین دوره مسابقات 

شطرنج سریع ریتد کیش شدشطرنج سریع ریتد کیش شد

نخستین پیروزی تیم بسکتبال نخستین پیروزی تیم بسکتبال 
موندو پارک کیش در لیگ نوجوانان موندو پارک کیش در لیگ نوجوانان 

کشورکشور

توسعه کیش -در راستای اجرای دستورالعمل هفتمین دوره 
المپیاد استعدادهای برتر ورزش کشور و با هدف شناسایی و هدایت 
استعدادهای برتر، آزمون‌های آمادگی جسمانی و پیکرسنجی 

ورزشکاران جزیره کیش با موفقیت برگزار شد.
این آزمون‌ها با همکاری کارشناسان مجرب، استعدادیابان ورزشی 
و هیئت‌های فعال جزیره در رشته‌های کاراته، ووشو، والیبال، بسکتبال، 
دو و میدانی و شنا در فضایی منظم و پرانرژی برگزار شد.حضور 
گسترده ورزشکاران نوجوان و جوان و استقبال چشمگیر خانواده‌ها، 
نشان از انگیزه بالا و علاقه‌مندی جامعه ورزشی کیش به مشارکت 

در طرح‌های ملی استعدادپروری و توسعه آینده ورزش کشور دارد.

توسعه کیش -بر اساس حکم صادره از سوی جواد نصیری، 
رئیس انجمن ورزش کشور، محسن هداوند رئیس کمیته موی تای 
جزیره کیش به‌دلیل تعهد، تخصص و تجارب ارزشمند در حوزه 
برگزاری رویدادهای ورزشی، به‌عنوان دبیر برگزاری مسابقات المپیاد 

استعدادهای برتر ورزش کشور منصوب شد.
در متن این حکم آمده است: امید است با اتکا به خداوند متعال 
و بهره‌گیری از ظرفیت‌های فنی، اجرایی و انسانی موجود، در راستای 
برنامه‌ریزی، سازماندهی و اجرای هرچه شایسته‌تر این رویداد ملی، 

نهایت تلاش خود را مبذول فرمایید.
این انتصاب گامی مؤثر در مسیر حضور فعال مدیران ورزشی 
جزیره کیش در سطح ملی و نقش‌آفرینی آنان در برگزاری رویدادهای 

مهم کشور به‌شمار می‌رود.

توسعه کیش -هفته هفتم مسابقات لیگ کاراته بانوان جزیره 
کیش با حضور ۱۲۰ ورزشکار و ۱۰ داور برگزار شد. در این رقابت‌ها 

تیم‌ها در فضایی پرشور و رقابتی به مصاف یکدیگر رفتند.
بر اساس نتایج اعلام‌شده، تیم طوفان با مجموع ۲۰۵ امتیاز در 
برابر تیم پیشتازان با ۸/۲۰۲ امتیاز به پیروزی رسید. همچنین تیم 
برق‌آسا با ۸/۲۱۰ امتیاز موفق شد تیم آذرخش را با ۶/۲۰۸ امتیاز 
شکست دهد.در دیگر دیدارها، تیم پرشین با مجموع ۲/۲۳۶ امتیاز 
از سد تیم ستارگان جزیره با ۲/۲۲۷ امتیاز گذشت و تیم استخر هتل 
پارمیس نیز با ۶/۲۲۸ امتیاز مقابل تیم دختران خلیج با ۴/۲۱۲ امتیاز 

به برتری دست یافت.
این رقابت‌ها با هدف توسعه ورزش کاراته بانوان و ایجاد فضای 
رقابتی سالم در میان تیم‌های جزیره کیش برگزار شد و با استقبال 

ورزشکاران و مربیان همراه بود.

توسعه کیش -بیست‌و‌چهارمین دوره مسابقات شطرنج سریع 
ریتد جزیره کیش با حضور جمعی از شطرنج‌بازان جزیره برگزار شد 

و پس از ۷ دور رقابت نفس‌گیر، نتایج نهایی اعلام شد.
به گزارش توسعه کیش؛ در پایان این رقابت‌ها، علیرضا 
عقیدت‌مند عنوان قهرمانی را از آن خود کرد، محمدجواد مطهری در 

جایگاه دوم و رضا نورمحمدی در رتبه سوم ایستاد.
در رده‌های سنی نیز مهراد طاهرخانی به‌عنوان برترین بازیکن 
زیر ۱۴ سال، رایان فردوست برترین بازیکن زیر ۱۲ سال و کیان 

پویانفر برترین بازیکن زیر ۱۰ سال معرفی شدند.
داوری این رقابت‌ها بر عهده خانم بهرام‌بیگی بود و مسابقات در 

فضایی صمیمی و رقابتی میان بازیکنان برگزار شد.

توسعه کیش -تیم بسکتبال موندو پارک کیش در هفته دوم 
رقابت‌های لیگ نوجوانان کشور موفق شد با نتیجه ۷۵ بر ۶۰ تیم پژوا 
اهواز را شکست دهد و نخستین پیروزی خود را در این مسابقات 

به ثبت برساند.
این رقابت‌ها با حضور ۵۲ تیم در قالب ۱۶ گروه در سراسر کشور 
برگزار می‌شود. نماینده کیش در هفته نخست با وجود بازی خوب، 

نتیجه را ۷۹ بر ۸۶ به تیم گلنور اسپادانای اصفهان واگذار کرده بود.
هدایت تیم موندو پارک کیش را مهدی کهورزاده به‌عنوان 

سرمربی و بنی‌اسدی و محمدرضا صادقی برعهده دارند.
 این تیم در گروه G رقابت‌های لیگ نوجوانان کشور با تیم‌های 

پژوا اهواز و گلنور اسپادانای اصفهان هم‌گروه است.

برگزاری مراسم بدرقه کاروان جزیره کیش به هفتمین المپیاد برگزاری مراسم بدرقه کاروان جزیره کیش به هفتمین المپیاد 
استعدادهای برتر کشوراستعدادهای برتر کشور

جشنواره روز جهانی کودک با 
محور ورزش‌های بومی و محلی 

در کیش برگزار شد

توسعه کیش -به مناسبت روز جهانی کودک و به همت 
هیئت ورزش‌های بومی و محلی کیش و خانه مردم‌شناسی بومیان، 
جشنواره‌ای شاد و پرنشاط با حضور پرشور کودکان در جزیره کیش 

برگزار شد.
این فستیوال شامل مسابقات کی‌رام در بخش دختران و پسران، 
رقابت‌های روپایی، ضربات پنالتی و فوتبال بود که با استقبال گسترده 

خانواده‌ها و حضور پرانرژی کودکان همراه شد.
در مجموع ۱۵۰ کودک در این رویداد ورزشی شرکت کردند و 

در پایان، به تمامی شرکت‌کنندگان به رسم یادبود هدایایی اهدا شد.
ورزش‌های بومی و محلی به‌عنوان بخش مهمی از فرهنگ 
اصیل ایرانی، نقش مؤثری در ایجاد نشاط اجتماعی و تقویت 
روحیه همبستگی در میان نسل جدید دارند و اجرای چنین 
برنامه‌هایی گامی ارزشمند در حفظ و انتقال این میراث فرهنگی 

به کودکان محسوب می‌شود.

افتخارآفرینی تکواندوکاران افتخارآفرینی تکواندوکاران 
کیش در دومین دوره مسابقات کیش در دومین دوره مسابقات 

بین‌المللی کوکی‌وان کاپبین‌المللی کوکی‌وان کاپ

توسعه کیش -در جریان دومین دوره مسابقات بین‌المللی 
کوکی‌وان کاپ که به میزبانی استان اصفهان برگزار شد، تکواندوکاران 
جزیره کیش با درخشش در بخش‌های مختلف، موفق به کسب 

چندین مدال رنگارنگ شدند.
در بخش نونهالان، مهدی سیف‌الهی در آیتم تخصصی »تیو 
یوپ چاگی« با عملکردی درخشان به مدال نقره دست یافت و ماهان 
رنجکش دیگر نماینده کیش در همین آیتم، با نمایشی قابل‌تحسین 
مدال برنز را از آن خود کرد. هر دو ورزشکار زیر نظر استاد سلمان 

پورشیوایی در این رقابت‌ها حضور داشتند.
در بخش بزرگسالان، استاد امیررضا مهربان ، مربی برجسته 
جزیره کیش، در آیتم »پومسه استاندارد انفرادی« با اجرای دقیق و 
سطح فنی بالا، مدال طلای این دوره را به دست آورد. همچنین در 
آیتم »جوموک قدرتی«، علی گرشاسبی با نمایشی مقتدرانه موفق به 
کسب مدال نقره شد.درخشش تکواندوکاران کیش در این رقابت‌ها 
بار دیگر توان فنی، پشتکار و جایگاه رو‌به‌رشد ورزشکاران و مربیان 

جزیره در سطح ملی و بین‌المللی را به نمایش گذاشت.
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برای اولین بار، نسل جوان و نسل زد ایرانی 
با شیوه تفکر مدرن و سبک سلیقه‌های خاصی 
که دارند، نسبت به نگاه معنوی و انسانی یک 
سریال که در خصوص دنیای پس از مرگ است 
و آموزه‌های معنوی بسیار عمیقی که دارد، گارد 
نگرفته و با هر نوع نگاه عقیدتی که دارند در دنبال 
کردن سریال اجل معلق علاقه و اشتیاقشان  واحد 

و هماهنگ است.
تا پیش از سریال »اجل معلق«، مخاطبین ایرانی 
سریال کمدی در پلتفرم را با چنین کانسپتی)محتوا( 
ندیده بودند، چرا که در اکثر یا بهتر است بگویم در 
همه موارد، کمدی، زخمیِ و قربانی )آنچه مخاطب 
می پسندد( می‌شد اما سریال اجل معلق ساخته عادل 
تبریزی خود را از این ورطه هولناک ضد ساختاری 
جدا کرد و در همان قسمت اول با زبانی صمیمانه و 
با حفظ احترام و شان مخاطبین، ساختمان سریال را 
آن طور که تکنیک، اصول و خلاقیت حکم می‌کند، 
بنا کرده و می‌بینیم که مخاطبان هم از این خلق‌گرایی 

و خلاقیت استقبال ویژه‌ای کردند.
عادل تبریزی در جایگاه یک فیلمساز، سریال 
اجل معلق را به شکلی پیش برده که فقط کمدی 
صرف نباشد. برای همین با اجرای دقیقی از دانش 

کمدی سیاه) گروتسک( اجل معلق را از همان 
قسمت اول با شیرینی و تلخی به مخاطب معرفی 
کرده و این معارفه کلی از یک سریال در دکوپاژ، 
ریتم، تمپو، بازی‌ها و در مجموع هدایت هنرمندانه 
تمامی عناصر توسط کارگردان در کمتر آثاری به این 

شکل استاندارد و دقیق اجرا شده است.
در خصوص مخاطبان سریال اجل معلق 

می‌بینیم برای اولین بار، نسل جوان و نسل »زد« 
ایرانی با شیوه تفکر مدرن و سبک سلیقه‌های خاصی 
که دارند، برای اولین بار نسبت به نگاه معنوی و 
انسانی یک سریال که در خصوص دنیای پس از 
مرگ است و آموزه های معنوی بسیار عمیقی که 
دارد، گارد نگرفته و با هر نوع نگاه عقیده‌ای که دارند 
در دنبال کردن سریال اجل معلق علاقه و اشتیاقشان، 

واحد و هماهنگ است.
این یعنی موفقیت کامل یک اثر هنری در ارائه 
مفاهیم به جامعه جوان. چه چیزی قدرتمندانه‌تر از 
این که سریال اجل معلق توانست زبان هم‌صحبتی 
با نسل جوان امروز و نسل زد را با ادبیاتی گیرا، 
جذاب و روانشناختانه پیدا کند و ارتباطی مستقیم با 

نسل امروز بگیرد؟!

باید گفت که عادل تبریزی به عنوان کارگردان، 
به شناخت دقیقی از چگونگی هم‌صحبتی با نسل 
جدید و همزمان، نسلی قبل‌تر و در واقع عمومیت 
جامعه رسیده است، قبل از ورودش به سینمای 
بدنه رسیده است... به شکلی که در اولین فیلم 
سینمایی‌اش)گیجگاه ( توانست با ارجاعات 
نوستالوژیک دهه 60 و تاریخ روایت گذشته، 
همزمان دهه‌های ۷۰ و ۸۰ و حتی ۹۰ را هم به 
صورت گسترده به‌عنوان مخاطبانی دارا باشد که   از 
دیدن اثر لذت برده و همزمان، شرایط گذشته دهه 
شصتی‌ها را با رفرنس)ارجاع( و تصویر ببینند و 
باور کنند.در این بین نباید میزان کیفیت بالای متن 

فیلمنامه را در این سریال نادیده گرفت. 
حمزه صالحی نویسنده اجل معلق توانست به 
اثبات برساند که بستر اجرایی اگر فضای مناسبی 
برای کیفیت نگارشی به او دهد، این جوان شایسته 
و خوش قلم، بهترین کیفیت را ارائه می‌دهد و در 
سریال اجل معلق فضایی با پتانسیل)ظرفیت( بالا به 

این نویسنده با آتیه سینما داده شد.
همیشه نویسندگان، معصوم‌ترین فرد یک 
گروه فیلمسازی هستند؛ چرا که هیچکس نمی‌گوید 
این کار خوب و جذاب را چه کسی نوشته یا اگر 
هم بگوید، بیشتر زبان به نقد منفی است تا تحسینی 
انگیزه‌بخش. لازم می‌دانم در این بخش اشاره ای هم 
داشته باشم به حاشیه اخیری که برای این نویسنده 

لایق و محترم پیش آمده.

 کوتاه می نویسم که کار کردن در دفاتر 
سینمایی به انتخاب نویسنده است، نه انتخاب دفاتر.
 بنابراین اگر صالحی برای یک دفتر یا چند 
دفتر خاص فیلمنامه می‌نویسد به معنای این 

است که ایشان گزیده انتخاب می‌کنند.
 اگر اجل معلق امروز موفقیتی جدی را کسب 
کرده، لازم است که کیفیت قلم را هم در این 
موفقیت ببینیم و تحسینش کنیم. به نظر من هم تهیه 
کننده‌ای که بر حمزه صالحی تاخت، مورد احترام، 
پیشکسوت و محترم است و هم حمزه صالحی 
نویسنده‌ای لایق و خوش قلم و اتفاقا این دو هنرمند 
عزیز باید در کنار هم و پشتیبان یکدیگر باشند تا 

سینما راه مترقی را طی کند.
به اعتقاد من، عادل تبریزی توانست؛ خوب 
هم توانست که با گروهی ایده‌آل و پر از خلاقیت 
در سریال اجل معلق مخاطبین را به شکلی دلبسته 
و شیفته کاراکترها و قصه‌ها و مفاهیمش کند که 
حالا وقتی به دو قسمت پایانی فصل اول اجل معلق 
نزدیک می‌شویم، مخاطبان همه ابراز ناراحتی از 

پایان این سریال را دارند.
 ما این دلبستگی مخاطبین، که با پایان یک 
سریال غمگین شوند را فقط در زمان طنزهای روتین 
نود شبی از تلویزیون به خاطر داریم و این به معنای 
موفقیت چشمگیر سریال اجل معلق و عادل تبریزی 
است که فقط با 20 قسمت مخاطبین را به این شدت 

شیفته اثر کرده‌اند.

توسعه کیش -جشنواره فیلم 
کودک و نوجوان هر سال با ایجاد 
بستری برای نمایش و گفت‌وگو 
درباره فیلم‌های گونه کودک و 
نوجوان، هم سال سینمایی را برای 
بچه‌ها نو می‌کند و هم بستری برای 
رشد و کشف استعدادهای کودکان و 
نوجوانانی است که در فهم و برداشت 
از فیلم و سینما قدم گذاشته‌اند و این 
جشنواره حامی آنها در بروز و ظهور 
خود و تلاش برای هویت‌یابی در 
سن حساس نوجوانی است.در 
همین راستا و همزمان با برگزاری 
این جشنواره در شهر اصفهان، به 
سراغ نوجوانانی رفتیم که در قامت 
خبرنگار، هر روز پای اکران فیلم‌ها 
در جشنواره می‌نشینند و همزمان 
با نوشتن روایت شخصی خود از 
فیلم‌ها، طعم شیرین خبرنگاربودن 
و آگاهی‌بخشی را برای نخستین بار 

در خانه جشنواره کودک و نوجوان 
تجربه می‌کنند.

از شیراز تا سئول؛ قصه‌ 
z رؤیای یک دختر نسل

فیلم »چشم‌بادومی« به 
تهیه‌کنندگی سجاد نصراللهی‌نسب 
و کارگردانی ابراهیم امینی، یکی 

از آثار شاخص سی‌وهفتمین 
جشنواره بین‌المللی فیلم‌های 

کودکان و نوجوانان اصفهان بود.
این فیلم داستان مائده، دختر 
نوجوان ایرانی را روایت می‌کند که 
سرشار از شور و هیجان موسیقی 
کی‌پاپ و شیفته‌ یکی از خوانندگان 

مشهور آن، جونگ هیون، است. 
علاقه‌ مائده به این خواننده فراتر 
از یک سرگرمی ساده می‌رود و او 
تصمیمی جسورانه برای سفر به 
کره جنوبی می‌گیرد تا در مسابقه‌ای 
شرکت کند که امکان دیدار با 

محبوبش را فراهم می‌آورد.

توسعه کیش -بهرام ابراهیمی پیشکسوت 
سینما، تلویزیون و تئاتر با بیان این‌که سینما فقط 
کمدی نیست و همه ژانرها باید در کنار هم باشند، 
گفت: بازیگری که در اصطلاح گیشه دارد را 

نمی‌شود از سینما حذف کرد.
بهرام ابراهیمی اظهار داشت: سینما فراز و 
فروردهای خودش را دارد. بعضی وقت‌ها ژانر 
کمدی مخاطب بیشتری دارد اما این اصلا بدان معنی 
نیست که سینمای اجتماعی بازتابی بین مردم نداشته 
باشد. قطعا به اندازه کار کمدی، آواتار و سینمای 
هالیوود و هند، کارهای اجتماعی نخواهد فروخت، 

اما این نوع سینما هم مخاطب دارد. 
من جزو کسانی نیستم که معتقد باشم ژانر 
بخصوصی از سینما و تئاتر باید باشد و بقیه نباشند. 
این نگاه را دارم که همه ژانرها باید در کنار هم باشند 

و کار کنند.
مگر می‌شود بهرام افشاری را حذف کرد؟

او تصریح کرد: مگر می‌شود بهرام افشاری را 
در شرایط حاضر از سینمای امروز حذف کرد؟ نیاز 
هست و گیشه دارد. فیلم سینمایی »مرد عینکی«، 

سومین فیلم پرفروش سال است. 
یعنی سه سال پشت سرهم فیلم‌هایی که با بازی 
بهرام افشاری است مثل بنز می‌فروشد. کریم امینی 
در دو کار مرد عینکی و »قسطنطنیه« نشان داد که به 

خوبی می‌تواند از بازیگران بازی بگیرد.
ابراهیمی در پاسخ به این سوال که با توجه به 
اکران »پیرپسر« و »زن و بچه« آیا سینمای ما در ژانر 

اجتماعی اقبالی بین مردم دارد؟ 
گفت: این سینمای اجتماعی و سوشیال‌دراما 
است. مردم هم این قبیل کارها را می‌بینند 
و فروش خوبی هم داشته‌اند. او افزود: ژانر 
اجتماعی دارد جایگاه خود را دوباره در بین 
دیگر ژانرها پیدا می‌کند. قبل از انقلاب اگر چه 
سنم برای بازی کردن در آن سینما قد نمی‌داد 

اما مشاهده می‌کردیم، فیلم‌های ناصرخان ملک 
مطیعی، محمدعلی فردین و رضا بیک ایمانوردی 
صف خودش را داشت و همان موقع فیلم‌های 
زنده‌یادان علی حاتمی و داریوش مهرجویی و 
همچنین ناصر تقوایی مخاطب خاص خودش را 
داشت.ابراهیمی گفت: در این میان، »مغول‌ها«ی 
پرویز کیمیاوی ضد گیشه بود اما همان موقع 
فیلم‌هایی می‌ساخت که گیشه داشت و تماشاگر 
برای دیدن این کارها می‌رفت. همان تماشاگرایی 
که برای دیدن کارهای کیمیایی می‌رفتند و یکی 
از کارهای خوب و شاهکارهای او در سال‌های 
آستانه انقلاب به نام »غزل« بر اساس یک داستان 
واقعی اکران شد، را به عشق آقای فردین، پوری 

بنایی و فرامرز قریبیان می‌دیدند.
دوست دارم یک بار دیگر با آقای قریبیان 

همبازی شوم
او معتقد است: فرامرز قریبیان یکی از 
آرتیست‌ترین بازیگرانی است که در کنارش بازی 
کردم و همیشه باعث خوشحالی من است اگر 
بتوانم یک بار دیگر با او همبازی شوم. اگر شرایط 
مساعد باشد بازیگری است که باید مقابل دوربین 
باشد.این پیشکسوت سینما، تئاتر و تلویزیون ادامه 
داد: همه کسانی که »آقا مهدی با شاپوی مشکی«، 

»بهترین بابای دنیا« و »گنج قارون«را می‌دیدند اکثر 
تماشاگرانی بودند که کارهای کیمیایی، تقوایی، 
مهرجویی و حاتمی و کارگردان‌های مشابه را 
می‌دیدند که موج نو و سینمای متفکر قبل از انقلاب 

را تشکیل داده بود.
هرگز به تک ژانر بودن در سینما اعتقادی 

ندارم
ابراهیمی اظهار داشت: من هرگز به تک ژانر 
بودن در سینما اعتقادی ندارم. معتقدم که به سینمای 
دفاع مقدس با وجود ظاهر توجهش، بی‌توجهی 
می‌شود در حالی که ژانر است و ژانر دفاع مقدس 

کمرنگ شده و باید دوباره پررنگ شود.
ذات فرهنگی یک مملکت به تعداد 

تئاترهایی است که در آن اجرا می‌شود
او همچنین درباره حال این روزهای تئاتر 
گفت: مثل همه سال‌های گذشته و آینده است. تئاتر 
فراز و فرود دارد. گاهی به فراز می‌رود و گاهی فرود 

می‌آید اما تئاتر، تئاتر است و ادامه خواهد داشت. 
برای این که ذات فرهنگی یک مملکت به تعداد 

تئاترهایی که در آن اجرا می‌شود ارتباط دارد.
این پیشکسوت سینما و تلویزیون درباره 
کارهای در دست اقدام خود نیز توضیح داد: امسال 
اگر کار کاظم دانشی به جشنواره فجر برسد که 

انشاءالله برسد به نام »زنده‌شور« دو کار تاکنون در 
جشنواره فیلم فجر خواهم داشت. این کار، فیلمنامه 
و کارگردانی و کست خوبی هم دارد. ابراهیمی گفت: 
یک کار سینمایی هم با یک کارگردان ظاهرا کار اولی 
به نام حجت احمدی‌زر دارم که البته پیشتر تله فیلم 
و کلی مستند ساخته است.او همچنین خاطرنشان 
کرد: در حال تمرینات تئاتری به نام »کازابلانکا« 

به کارگردانی شیما محمدی با حضور تعدادی از 
بازیگران چهره هستم که آبان ماه اجرا می‌شود.

ابراهیمی اضافه کرد: در یک سریال به 
کارگردانی احمد کاوری هم ایفای نقش خواهم 
داشت که هم‌اینک در مراحل پیش تولید و کستینگ 
است و اکثر بازیگران این کار انتخاب شده‌اند. این 

کار هم آبان ماه کلید می‌خورد.

129

»اجل معلق« با ادبیاتی جذاب برای نسل جوان

بهرام ابراهیمی: 

سینما، فقط کمدی نیست

»جادوی عروسک‌ها«؛ پر از فانتزی و خیال:»جادوی عروسک‌ها«؛ پر از فانتزی و خیال:

»چشم بادومی« رویای »نسل زد« را زنده کرد»چشم بادومی« رویای »نسل زد« را زنده کرد

یادداشت 

فاضل اسماعیلی
 نویسنده، کارگردان و منتقد
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گام به گام   با شما   و  همراه شماگام به گام   با شما   و  همراه شما

به گزارش توسعه کیش، آیدین 
رحمانی شهردار ارومیه با حضور در 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش با علی 
عدلی رئیس هیأت‌مدیره و مدیرعامل این 

شرکت دیدار و گفت‌وگو کرد.
در این دیدار که با هدف تبادل 
تجربیات شهری و بررسی راهکارهای 
توسعه پایدار برگزار شد، علی عدلی 
ضمن اشاره به رویکردهای نوین مدیریت 
شهری در جزیره کیش اظهار داشت: در 
دوره جدید مدیریتی، تلاش ما بر این است 
که کیش به الگویی از جزیره سبز و پاک 
تبدیل شود؛ جزیره‌ای که در آن ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی به سمت خودروهای 
هیبریدی و برقی حرکت کند و مصرف 
سوخت‌های فسیلی به شکل محسوسی 

کاهش یابد.
وی با اشاره به گزارش‌های رسمی 
درخصوص کاهش مصرف بنزین در 
کشور افزود: اخیراً اعلام شده که مصرف 
بنزین ۳۵ تا ۴۰ درصد کاهش یافته و 
این موضوع نشان‌دهنده ضرورت تداوم 
مسیر اصلاح الگوهای مصرف و حرکت 

به‌سوی انرژی‌های پاک است.
 در همین راستا، شرکت عمران در 
حال مکان‌یابی برای احداث ایستگاه‌های 

شارژ خودروهای برقی در نقاط مختلف 
جزیره است تا زیرساخت‌های لازم برای 

این تحول فراهم شود.
مدیرعامل شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش ادامه داد: از حدود 
هشت ماه گذشته با استفاده از تسهیلات 
حمایتی و سازوکارهای مالی مناسب، 
نوسازی ناوگان حمل‌ونقل عمومی را در 

دستور کار قرار داده‌ایم و در گفت‌وگو 
با شرکت‌های مختلف، در حال واردات 
خودروهای سازگار با محیط‌زیست و 

همچنین به روز هستیم. 
برای شهری  موضوع  این 
توریست‌پذیر همچون کیش از اهمیت 

ویژه‌ای برخوردار است.
عدلی در بخش دیگری از سخنان 

خود با اشاره به ویژگی‌های زیرساختی 
جزیره گفت: در کیش قطعی برق وجود 
ندارد و با استفاده از پساب تصفیه‌شده، 

آبیاری فضای سبز انجام می‌شود. 
همچنین پروژه تکمیل تصفیه‌خانه 
فاضلاب در دستور کار قرار دارد تا چرخه 
استفاده مجدد از منابع آب به‌صورت کامل 

محقق شود.

وی با تأکید بر نقش توسعه خدمات 
شهری در افزایش کیفیت زندگی 
ساکنان و گردشگران افزود: وجود 
امکانات تفریحات دریایی، مسیرهای 
دوچرخه‌سواری و اجرای طرح‌های منظم 
حمل‌ونقل شهری از جمله مزیت‌های 

جزیره کیش است. 
در این میان، معضل تردد 
موتورسیکلت‌ها با اجرای طرح‌های 
ساماندهی و همکاری مردم تا حد زیادی 
برطرف شده و رضایت عمومی از آن 

حاصل شده است.
مدیرعامل شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش همچنین با اشاره به روند 
حل و فصل پرونده‌های باقی‌مانده از 
گذشته گفت: با پیگیری‌های انجام‌شده و 
حمایت‌های دکتر محمد کبیری مدیرعامل 
سازمان منطقه آزاد کیش، مجوزهای لازم 
برای حل مشکلات سرمایه‌گذاران اخذ 
شده و مسیر رشد و رونق اقتصادی جزیره 

با جدیت دنبال می‌شود.
در پایان این دیدار، دو طرف بر تبادل 
تجربیات میان کیش و ارومیه در حوزه‌های 
شهری، زیست‌محیطی و خدماتی و 
استفاده از ظرفیت مناطق آزاد برای توسعه 

پایدار تأکید کردند.

دردیدار مدیرعامل شرکت عمران، آب و خدمات کیش با شهردار ارومیه مطرح شد:دردیدار مدیرعامل شرکت عمران، آب و خدمات کیش با شهردار ارومیه مطرح شد:

تبدیل کیش به الگویی از جزیره سبز و پاک تبدیل کیش به الگویی از جزیره سبز و پاک 

در دیدار مدیر عامل شرکت عمران ، آب و 
خدمات  کیش با شهردار ارومیه 

مطرح شد:

8

تبدیل کیش به 
الگویی از جزیره 

سبز و پاک 

توسعه کیش -شهردار ارومیه با حضور در شرکت عمران، آب و خدمات کیش با علی عدلی رئیس هیأت‌مدیره و مدیرعامل این شرکت، با هدف تبادل تجربیات 
شهری و بررسی راهکارهای توسعه پایدار دیدار و گفت‌وگو کرد.

تجلیل  از  رانندگان حمل و نقل عمومی و 
  کارکنان ا جرائیات در همایش نمونه‌های 

ترافیکی و فرهنگی پلیس کیش

توسعه کیش -   به مناسبت هفته نیروی انتظامی، همایش تجلیل از نمونه‌های ترافیکی و 
فرهنگیاران پلیس، صبح امروز به همت پلیس راهور جزیره کیش برگزار شد.

در این مراسم که با حضور سرهنگ نظری، جانشین فرماندهی انتظامی ویژه کیش، 
سرهنگ توانگر، فرمانده پلیس راهور، و جمعی از مسئولان محلی برگزار شد، از رانندگان 
حمل‌ونقل عمومی و کارکنان اداره اجرائیات شرکت عمران، آب و خدمات کیش به‌عنوان 

نمونه‌های ترافیکی و همراهان فرهنگی پلیس تقدیر و تجلیل به‌عمل آمد.
این مراسم با هدف ترویج فرهنگ ترافیکی ایمن، ارتقای رفتار قانون‌مدارانه در رانندگی 

و تقویت تعامل سازنده میان پلیس و مجموعه‌های خدمات شهری برگزار شد.

توسعه کیش -  سرپرست جدید مدیریت منابع انسانی شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش منصوب شد.

طی حکمی از سوی علی عدلی مدیر عامل شرکت و با ابلاغ فرهاد قربانی معاون مالی 
و اداری، سارنگ حسن‌پور باغبانچیان به سمت سرپرست مدیریت منابع انسانی شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش منصوب شد.محمد )سارنگ( حسن‌پور باغبانچیان پیش از این 
مسئولیت‌هایی از جمله عضو موظف هیأت‌مدیره شرکت کار تأمین وابسته به سازمان تأمین 
اجتماعی کشور، سرپرست فرمانداری شهرستان شفت، معاون اداره کل امنیتی، انتظامی و 
اتباع استانداری گیلان، مشاور استاندار گیلان، سرپرست اداره کل امور اجتماعی و فرهنگی 

استانداری گیلان و بخشدار خشکبیجار شهرستان رشت را در کارنامه خود دارد.
با توجه به سوابق مدیریتی و تجارب ارزنده وی در حوزه‌های اداری، اجتماعی و نیروی 
انسانی، انتظار می‌رود مدیریت منابع انسانی شرکت با رویکردی کارآمدتر، منسجم‌تر و 
مبتنی بر شایسته‌سالاری و انگیزش نیروی انسانی وارد مرحله‌ای تازه از رشد و تحول شود.

همچنین در این مراسم، از زحمات و تلاش‌های کبری قاسم‌نژاد، مدیر پیشین منابع 
انسانی شرکت، قدردانی و تجلیل به عمل آمد.

توسعه کیش -  سومین نمایشگاه بین‌المللی شهر پایدار با هدف معرفی دستاوردها و 
رویکردهای نوین در حوزه مدیریت شهری و توسعه پایدار، در جزیره کیش آغاز به کار کرد.

سومین نمایشگاه بین‌المللی شهر پایدار با هدف معرفی دستاوردها و رویکردهای نوین 
در حوزه مدیریت شهری و توسعه پایدار، عصر روز گذشته در جزیره کیش آغاز به کار کرد.

در این رویداد، شرکت عمران، آب و خدمات کیش با حضور فعال چهار معاونت »امور 
شهری«، »فنی و عمرانی«، »شهرسازی و معماری« و »تفریحات سالم« و همچنین مدیریت 
حمل‌ونقل عمومی و ترافیک، حضوری چشمگیر و هدفمند دارد و بخش قابل‌توجهی از توان 

فنی و مدیریتی خود را در حوزه‌های مختلف شهری به نمایش گذاشته است.
در کنار غرفه اصلی شرکت، غرفه‌ای ویژه آموزش و فرهنگ‌سازی با عنوان “شهرداری 
کوچولو” نیز برپا شده که در آن کودکان با مفاهیمی چون تفکیک زباله از مبدأ، حفظ 
محیط‌زیست، مصرف بهینه منابع و مسئولیت‌پذیری اجتماعی به‌صورت تعاملی و آموزشی 

آشنا می‌شوند.
نمایشگاه شهر پایدار، فرصتی ارزشمند برای تبادل تجربه میان مدیران شهری، متخصصان 
و فعالان محیط‌زیست است و جزیره کیش با مشارکت شرکت عمران، آب و خدمات، گامی 

دیگر در مسیر تحقق شعار »جزیره‌ای سبز، شهری پایدار« برمی‌دارد.

توسعه کیش -در نشست مشترک 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش با شرکت 
سرمایه‌گذاری و توسعه کیش، راهکارهای 
جذب سرمایه‌گذاری در حوزه مدیریت 
پسماند و توسعه زیرساخت ‌های زیست 

‌محیطی جزیره مورد بررسی قرار گرفت.
نشست مشترک علی عدلی، رئیس 
هیأت‌مدیره و مدیرعامل شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش با معین هاشمی، 
مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه 

کیش برگزار شد.
در این جلسه، راهکارهای جذب 

سرمایه‌گذاری در حوزه مدیریت پسماند 
و توسعه زیرساخت‌ های زیست‌ محیطی 

جزیره مورد بررسی قرار گرفت.
 هدف از این همکاری، ایجاد زمینه‌ای 
برای بهره‌ برداری اقتصادی از پسماندها در 
کنار ارتقای سطح حفاظت از محیط زیست 
و حرکت به‌سوی جزیره‌ای سبز و پایدار 

عنوان شد.
این نشست در ادامه برنامه‌های 
مشترک دو شرکت برای گسترش 
پروژه‌های سرمایه‌گذاری پایدار و افزایش 
درآمدهای پایدار جزیره کیش برگزار شد.

شرکت عمران، آب و خدمات کیش اعلام کرد:شرکت عمران، آب و خدمات کیش اعلام کرد:

اعمال نرخ‌های جدید هزینه‌های شهرسازی از ابتدای آبان‌ماه در جزیره کیشاعمال نرخ‌های جدید هزینه‌های شهرسازی از ابتدای آبان‌ماه در جزیره کیش

انتصاب سرپرست جدید مدیریت منابع 
انسانی شرکت عمران، آب و خدمات کیش

حضور   پر   رنگ  شرکت عمران، آب و خدمات کیش حضور   پر   رنگ  شرکت عمران، آب و خدمات کیش 
در  سومین  نمایشگاه بین‌المللی شهر پایداردر  سومین  نمایشگاه بین‌المللی شهر پایدار

به همت واحد آموزش شرکت عمران، آب و خدمات کیش و با همکاری دانشگاه صنعتی شریف ؛به همت واحد آموزش شرکت عمران، آب و خدمات کیش و با همکاری دانشگاه صنعتی شریف ؛

کارگاه »مدیریت تغییرات در عصر هوش مصنوعی« برگزارشد کارگاه »مدیریت تغییرات در عصر هوش مصنوعی« برگزارشد 

توسعه کیش -  شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش از 
کلیه سرمایه‌گذاران و بهره‌برداران 
منطقه آزاد کیش دعوت کرده 
است تا در صورت مراجعه و 
تسویه هزینه‌های شهرسازی تا 
پایان مهرماه سال جاری )۳۰ مهر 
۱۴۰۴(، از تخفیف‌های مصوب و 
تسهیلات ویژه پرداخت زودهنگام 

بهره‌مند شوند.
بر اساس مصوبات کمیته 
نرخ‌گذاری و ارزیابی زمین در 

سال ۱۴۰۴، هزینه‌های شهرسازی 
مربوط به پروژه‌های سرمایه‌گذاری 
در جزیره کیش از تاریخ اول 
آبان‌ماه ۱۴۰۴ شامل افزایش نرخ 

خواهد شد.
در همین راستا، شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش از 
کلیه سرمایه‌گذاران و بهره‌برداران 
منطقه آزاد کیش دعوت کرده 
است تا در صورت مراجعه و 
تسویه هزینه‌های شهرسازی تا 
پایان مهرماه سال جاری )۳۰ مهر 

۱۴۰۴(، از تخفیف‌های مصوب و 
تسهیلات ویژه پرداخت زودهنگام 

بهره‌مند شوند.
این اقدام در جهت نظم‌دهی 
مالی پروژه‌ها و تسهیل روند اجرای 
طرح‌های عمرانی و سرمایه‌گذاری 
در جزیره انجام می‌شود. شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش اعلام 
کرده است که هدف از اجرای این 
مصوبه، ایجاد ثبات در برنامه‌های 
توسعه شهری و حمایت از 
سرمایه‌گذاران فعال در منطقه است.

توسعه کیش - کارگاه آموزشی »مدیریت تغییرات 
در عصر هوش مصنوعی« با هدف ارتقاء سطح آگاهی 
و مهارت‌های مدیریتی مدیران و کارکنان این شرکت و 
دیگر مجموعه‌های تابعه سازمان منطقه آزاد کیش، در 

سالن هرمز دانشگاه صنعتی شریف برگزار شد.
این دوره آموزشی به همت واحد آموزش شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش و با همکاری دانشگاه 
صنعتی شریف، با تدریس دکتر جلال عشایر، استاد 
دانشگاه تیلبورگ هلند، برگزار شد و محور اصلی 
آن بررسی تأثیرات فناوری‌های نوین بر ساختارهای 
سازمانی، مهارت‌های مورد نیاز مدیران در مواجهه با 
تغییرات فناورانه، و ظرفیت‌های هوش مصنوعی در 

بهینه‌سازی عملکرد سازمان‌ها بود.
هدف از برگزاری این کارگاه، آشنایی مدیران و 
کارکنان با چالش‌ها و فرصت‌های ناشی از تحولات 
فناورانه، ارتقاء توان تصمیم‌گیری در محیط‌های پویا 
و کمک به بهره‌برداری مؤثر از ظرفیت‌های هوش 

مصنوعی در فرآیندهای کاری عنوان شده است.
استقبال گسترده شرکت‌کنندگان از این دوره، بیانگر 
نیاز روزافزون مدیران و کارکنان به شناخت عمیق‌تر 
فناوری‌های نوین و ضرورت استفاده از ابزارهای 
هوش مصنوعی در مسیر تحقق دولت الکترونیک و 
ارائه خدمات نوین و کارآمد به شهروندان و مراجعان 

جزیره کیش است.

بررسی فرصت‌های سرمایه‌گذاری در حوزه پسماند در جزیره کیشبررسی فرصت‌های سرمایه‌گذاری در حوزه پسماند در جزیره کیش


